

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában Istenben.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJZEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

5 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM, 40 SZÁM

Csak a német véderő és a német nép rendelkezik szövetségeseivel együtt elegendő erővel, hogy Európát kimentse a bolsevizmus veszélyéből

Göbbels birodalmi miniszter nagy beszéde a keleti válságról és a totális háborúról
Gyengült a szovjet támadó tevékenysége
A németek mindent megsemmisítettek Charkovban, majd kiűritették a várost

Aggasztóbbra fordult Gandhi állapota

Berlin, február 18. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli:

A nyugat-kaukázusi hegyvidéken és Krasznodor körül az ellenség minden támadása eredménytelen maradt. — Novoroszijiszkától délre végrehajtott támadásunkkal az ellenséget a tengerpartra vetettük vissza. Az Azovi tenger és az Oreltől délkeletre eső terület közötti arcvonalon az elkeseredett harcok tovább tartottak. Csapatunk a hadi fontosságú berendezéseket tervszerű elpusztítása után Charkov városát kiűritették. A várostól délre a német tengerpartok ellenőrzésével szét-

verték egy ellenséges ezredet. A légi haderő Charkov körül szakadatlan bevetéssel támadta az ellenséges támadó csoportokat és menetoszlopokat.

Kurszktól északra az ellenség számos támadása és előretörése megghiúsult, miközben a bolsevisták súlyos veszteségeket szenvedtek. Csapatunk a Ladoga-tótól délre az elhárító csatában ismételen visszaverték a sikertelenül támadó bolsevikieket, akik megkísérelték, hogy állásainkba behatoljanak. Az ellenség 38 páncélosot veszített és embervesztései is súlyosak voltak.

vetőink találatát következtében a tengerbe zuhant (MTI)

A németek elfoglalták Kasserinát, Sbeitlát és Feriánát

Lisszabon, február 18. (MTI) Az angol hírszolgálat külön jelentésében közli a szövetségesek északafrikai főhadiszállásának jelentését, amely szerint a szövetséges csapatok kiűritették Feriánát és Sbeitlát.

Lisszabon, február 18. (MTI) Mint az angol hírszolgálat Iroda közölte jelentésében közli, a németek elfoglalták Kasserinát. Zürichből jelentik, hogy Észak-Afrikában Eisenhower tábornok a középtuniszban elszervezett vereség után kénytelen volt haderőt teljesen átcsoportosítani. — A németek Sbeitlát elfoglalták. — Három nagy repülőter szintén német kézre jutott, köztük Ferianna, a vidék legnagyobb repülőtere.

Nyolc négy motoros bombázóval fizettek az angol-szászok franciáországi bombázási kísérletükért

Berlin, február 18. (MTI) Mint a Német Távirati Iroda értesül, brit és északamerikai bombázó repülőgépek teljesen eredménytelen támadást kíséreltek meg február 16-án a francia Atlanti tengerparton egy kikötőváros ellen. A kísérlet folyamán az ellenséges légierő 8 négy motoros bombázót veszített.

Német vadászszázadok a közeledő ellenséges repülőgépeket legnagyobb részben már a tenger felett arra kényszerítették, hogy ledobálják bombáikat. A város hadi szempontból fontos berendezéseire való bombavetést megghiúsították. Ezzel szemben kevés és nagy magasságból a lakónegyedekre ledobott bomba ismét érzékeny veszteségeket okozott a francia lakosság körében. Eddig 11 halottat és 36 sebesültet jelentettek.

Berlin, február 18. (MTI) Mint a Német Távirati Iroda értesül február 17-én a német

elhárító vadászok harcra kényszerítették azt a néhány angol vadászpilótát, amelyek a tenger fölött az észak-francia partvidék fölé akartak berepülni és visszavonulásra kényszerítették azokat. A menekülő angol repülőgépek üldözéskor 4 repülőgépet lelőttek.

Visszavert bolsevista támadások

Berlin, február 18. (MTI) — Mint a Német Távirati Iroda értesül, a Donec-kanyarulatban február 17-én a német csapatok mozdulatai továbbra is tervszerűen folytak. A bolsevisták hiábavaló zavaró támadásaik közben 11 páncélosot veszítettek.

Az előző nap elért ellenséges helyi betörések kiküszöbölésénél újabb bolsevista páncélosokat pusztítottak el.

Berlin, február 18. (MTI) — Mint a Német Távirati Iroda értesül, Charkovtól délre a német páncélosok február 17-én ellentámadással szétszórta egy ellenetelő ellenséges ezredet.

Kurszktól északra a Szovjet sok újabb támadása és előnyomulása — az ellenségre nézve

egy német főarcvonal előtt fekvő községet. A Don alsó folyásától északra német páncélos kötelekek példás együttműködésben gránátosokkal és utászokkal több sikeres támadást hajtottak végre. Zuhánóbombázó és harcirepülőgépek bolsevista osztagokat támadtak. A támadások olyan hatásosak voltak, hogy ezek az osztagok nagy veszteségeik miatt nem tudtak többé beavatkozni a harcokba.

Vorosiográdtól nyugatra a bolsevisták tömeges gyalogsági erővel, heves tűzérségi tűzzel bevezetett támadásokat intéztek a német kötelekek ellen. Feltűnő volt a többszöri hiábavaló átörési kísérletek során a páncélos támogatás hiánya. (MTI)

Tovább csökken a bolsevisták támadó tevékenysége

Berlin, február 18. A nemzetközi tájékoztató iroda jelenti a keleti harcok helyzetéről:

A bolsevisták támadó tevékenysége főleg a keleti harcok déli szakaszán szerdán érezhetően csökkent. Novoroszijiszk térségében egy német támadó vállalkozás mégjobban összeszorította az ottani szovjet erőcsoportot. A német parti ütegek hatékony tűzzel megghiúsították a bolsevistáknak azt a kísérletét, hogy több gyorsnászádot védekező kíséretében a tengeren át erősítéseket tegyenek partra. Két gyorsnászádot elsüllyesztettünk. Krasznodartól északra német gyalogos kötelekek megsemmisítettek bolsevista osztagokat. Sikeres ellentámadással megtisztítottunk

egy német főarcvonal előtt fekvő községet. A Don alsó folyásától északra német páncélos kötelekek példás együttműködésben gránátosokkal és utászokkal több sikeres támadást hajtottak végre. Zuhánóbombázó és harcirepülőgépek bolsevista osztagokat támadtak. A támadások olyan hatásosak voltak, hogy ezek az osztagok nagy veszteségeik miatt nem tudtak többé beavatkozni a harcokba.

Vorosiográdtól nyugatra a bolsevisták tömeges gyalogsági erővel, heves tűzérségi tűzzel bevezetett támadásokat intéztek a német kötelekek ellen. Feltűnő volt a többszöri hiábavaló átörési kísérletek során a páncélos támogatás hiánya. (MTI)

A németek kiűritették Charkovot

A lakosság köréből alakult önkéntes harcosok nagyobb csoportja más romboló eszlekményeken kívül az arcvonal közepén levő szovjet térségben kiűritett egy páncélosokat

szállító egész vonatot, amely elpusztult. Charkov térségében változatlan heveséggel tovább tartottak az utóbbi napok elkeseredett harcát. A csata itt rendkívül

A tengerlycsapatok eredményesen folytatják támadásukat

Észak-Afrikában a napok óta tartó támadásunkat eredményesen folytatjuk. A légi haderő beavatkozott a földi harcokban és az ellenségnek súlyos veszteségeket okozott nehéz fegyverekben és gépesített járművekben.

Algirtól nyugatra egy német repülőkötelék elsüllyesztett egy 3000 tonnás szállítóhajót és bombatalálattal megrongált egy nagyanyen nagyságú másik hajót.

Az Egei-tengeren egy német tengeralattjáróvadász három támadó ellenséges torpedóvető repülőgépet közül kettőt lelőtt és a harmadikat annyira megrongálta, hogy nem volt alkalmunk a rövid szünetből kimenteni.

Róma, február 18. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 999. sz. közleménye:

A tegelycsapatok Tuniszban újabb ellenséges állásokat foglaltak el és visszaverték az ellenség páncélgépkocsiktól támogatott ellentámadását.

Tunis légiterében négy ellenséges repülőgépet lőttünk le, hármat a szárazföldi osztagok, a negyediket a vadászpilóták találatával.

Algirtól északra német repülőgépek erős kíséretben haladó hajókaravánt támadtak meg. — Egy 8000 tonnás gőzöst elsüllyesztettek, egy másik hasonló nagyságú megrongáltak.

gálta, hogy annak elvesztésével is számolni lehet.

Egy parti üteg a norvég partok előtt több találatot elsüllyesztett egy ellenséges tenger-alattjárót, amikor az sikertelen támadást hajtott végre egy német hajókaraván ellen.

A csütörtökre virradó éjjelen néhány angol repülőgép zavarokeltés céljából Nyugat-Németország területére rögzült és tervszerűen néhány bombát dobott le.

Német gyors harcirepülőgépek szerdán nappal rajtaütöttek Dél- és Délkelet-Anglia parti városain és a parti vízkert található előőrhajókon. (MTI)

A 999. olasz hadijelentés

Amerikai bombavető repülőgépek robbanó- és gyújtóbombákat dobtak le Cagliari, Sampelena és Gonnosfanadiga felett. A bombák súlyos kárt tettek a lakóházakban és nagy veszteségeket okoztak a polgári lakosság körében. Eddig száz halottat és 235 sebesültet jelentettek. Vadászpilóták támadása következtében három ellenséges repülőgép lezuhant. Az egyik Sanassi, a másik Maramines közelében, a harmadik pedig San Pietro szigetétől nyugatra, 12 ejtőernyővel kiugró pilóta fogsága esett.

Berlin, február 18. (MTI) Mint a Német Távirati Iroda értesül február 17-én a német

DEBRECENI ÚJSÁG - HAJDÚFÖLD

vül mélyreghen fejlődött ki. Német csapatok messze a bolsevisták hátában elfoglaltak utánpótlás szempontjából fontos utakat és sztrázták a bolsevisták ellátását lebonyolító forgalmat. Az aryonokra útként levő 14 páncélos a német csapatok megsemmisítették. Charok városának területét kiirtották, miután messzenemenő elpusztítottak a vasúti berendezéseket, ipari berendezéseket, javító műhelyeket, stb. és magunkkal vittünk minden életmiser kiegészítést, valamint a polgári lakosság jelentős részét, amely csatlakozott a német csapatokhoz.

Az Ilmen-tóvíz délkeletre a szovjet csapatok folytatva tömegátadásait, amelyeket főleg gyalogosok hajtottak végre, rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. A hiábavaló támadásokat támogató 20 páncélos közül 16 páncélosot szellettünk, kettő további páncélos legénysége kénytelen volt ott hagyni, mert a heringópaikat szellettük. A Ludoga-menti csatában a szovjet csapatok éppen úgy, mint az előző nappal.

megint súlyos veszteségeket szenvedtek páncélosokban. Az egész támadó arcvonalon a szovjet 38 harcokosit veszített. Az utolsó emberig felmorzsolunk egy bolsevista lövészhadosztályt, amely Slüsselburgtól délre mindenáron ki akarta éhnyseríteni a német vonakba való betörést. A Névtől nyugatra a német gránátosok és páncélos vadászok alapos megiepetésben részesítették a hajnali órákban nagy páncélos kötelékek ottalmában újból támadásra induló szovjet lövészegredet. Az eleinte gyorsan előre jutó bolsevisták a német állások előterében hirtelen közelről szembetalálták magukat a páncéltörő és önműködő német fegyverek pusztító tüzeivel. A bolsevisták csak ezen az útközben 23 harcokosit veszítettek. A szovjet olyan nagy és súlyos veszteségeket szenvedtek, hogy az utolsó két támadás során a bolsevista lövészek már csak szórványosan és nagy távolságból tudták követni kísérő páncélosaik megriktított sorait. (MTI)

Göbbels nagy beszéde a keleti válságról és a totális háborúról

Berlin, február 18. (Német II) Göbbels dr. birodalmi miniszter esütörtök délután egy négygyűlésen beszédet mondott a keleti válságról és a totális háborúról. A hatalmas esernokot, amelyben a miniszter beszélt, zsufokisig megtöltötte a nép minden rétegéből való közönség. A miniszter hangsúlyozta, hogy három héttel ezelőtt, amikor utoljára szölt a német keleti harterét jelenleg van tetőpontján volt. Idézte a miniszter Sztalingrád védőinek rádiójelentését, majd így folytatta:

— Egy nép, amelynek meg van az ereje ilyen szerencsétlen ség elviselésére, sőt arra, hogy abból még több erőt merítsen, az ilyen legyőzhetetlen. Azt hiszem, az egész német nép forró szenvedéllyel fogadja azt az ügyet, amelyet ma este előadok. Ezért kijelentésemet fel akarom ruházni azzal a szent komolysággal és azzal a nyílt öszinteséggel, amelyet ez az óra megkövetel tőlünk. Mi, németek vértelve vagyunk a gyengeség és esendőség ellen és a háboru csapással és szerencsétlanségek csak még több erőt kölcsönöznek nekünk majd, elkötelezettség és olyan lelki és harci tevékenységet, amely készen áll minden nehézség és akadály forradalmi tervvel való leküzdésére. Nincs itt az ideje azt kérdezni, hogyan történt mindez? Ez majd a későbbi beszámolókat doi ga lesz, amely teljes nyíltsággal fog majd megtörténni a megmutatja a német népek és a világ

közvéleményének, hogy annak a szerencsétlenségnek, amely minket a legutóbbi hetekben ért, meg van a maga mély sorszerű jelentősége.

— Az a nagy hási áldozat, amelyet katonáink Sztalingrád-ban hoztak, döntő történelmi jelentőségű volt, az egész keleti harter számára. Ez az áldozat nem volt hiábavaló, hogy miért azt majd a jövő megmutatja. Keleten jelenleg súlyos katonai megterhelést élünk. A steppe támadása fészteletrémétkő földre szúnik ellen. Ezen a téren olyan lendülettel indult meg, amely elhamályosít minden emberi és történelmi elképzelést. Ezzel a támadással a német véderő szövet ségével együtt az egyetlen egyáltalán szóbajöhető védő bástya. A bolsevizmus egy csak nem kétszáz milliónyi népet a zsidó terror szolgálatába állított, és az Európa elleni támadó háborúra készítette elő.

— Amikor a Führer 1941 június 22-én a német véderőt keleten támadásra indította, valamennyien tisztában voltunk azzal, hogy ezzel megkezdődött a gigászi világküzdelem, legdöntőbb abra. Ez a támadás két perccel 12 előtt történt. Eritétkő hogy a bolsevista uralom nagyszabású teleplező és bírfőlő mesterkedéseit következtében a Szovjet Unió háboru potenciálját nem becsültük fel helyesen. Ez csak most váltik előttünk nyilvánvaló egész nagy vadságában. Olyan veszélyzetését jelent ez a birodalomnak és az európai földrészeknek, amely elhomályosítja a nyugat eddigi minden veszélyét. Mindazt, amit eddig építettünk és teljesítettünk, elhomályosul ama coppant feladat mellett, amely itt a német véderőre közvetlenül és közvetve a német népre vár.

A bolsevizmus elleni harc három létele

— Először a világ közvéleményéhez fordulunk és bejelentem a keleti bolsevista veszély elleni harcunk három lételetét. Az első így hangzik: Ha a német véderő nem lenne abban a helyzetben, hogy megtörje a keleti veszélyt, akkor a birodalom és rövidesen utána egész Európa a bolsevizmus martalókává válnék. A második lételet így hangzik: Csak a német véderő és a német nép rendelkezik szövetségesséval együtt elegendő erővel, hogy teljesen kimentessék Európát ebből a veszélyből. A harmadik lételet így szól: A késedelem veszély, gyorsan és alaposan kell cselekedni, különben késő lesz.

Az első lételet a miniszter a többek között ezeket mondotta:

— A bolsevizmus kezdettől fogva nyíltan hirdette azt a célját, hogy nemcsak Európát, hanem az egész világot forradalmasítani akarja, és a bolsevista zűrzavarba akarja dönteni. A bolsevizmus célja a zsidók világforradalma. Ré akarják birodalomra és Európára, hogy a népek kétségbeesésben kiépítsék a nemzetközi bolsevizmusnak álcázott kapitalista zsarnokságukat. Ne higyük, hogy a bolsevizmus, ha alkalma lenne győzelmesen átvonulni a birodalomra, valahol határainkon megállana. A bolsevizmus olyan támadó politikát és olyan támadó hadvezetést folytat, amelynek célja kimentesíteni valamennyi ország és nép bolsevizmusa. Az európai hatalmak itt életük döntő kérdése előtt állnak, veszélyben a nyugat, teljesen mellékes, vajjon kormányának és intelligens rétegét be akarják-e látni, vagy sem. A német nép azonban nem hajlandó, akár kísérletileg is áldozatul dojni magát ennek a veszélynek. A rohamozó szovjet hadosztály mögött már látjuk a zsidó likvidáló parancsnokságokat, ezek mögött pedig feltűnik a terror, milliók éhezése és a tökéletes anneháziának kísérlete. Tudjuk tehát, milyen történelmi feladat előtt állunk. A nyugati emberiség kétezer éves építő munkája van veszélyben. Jellemző azonban az is, hogyha nevének nevezük ezt a veszélyt, a nemzetközi zsidóság minden országban lármás nyilatkozatokkal tiltakozik ez ellen Odáig jutottunk tehát már Európában, hogy valamennyi veszélyt nem nevezhetünk többé veszélynek, ha az a zsidóság től indul ki.

A második lételet Göbbels dr. a következőket mondotta: Anglia naivítása — Az európai államok, Angliát is beleértve, azt állítják, hogy elég erősek arra, hogy idejében és hatásosan szembe szálljanak az európai földrészek bolsevizmusaival. Ez a kijelentés gyerekes. Ha a világ legerősebb katonai hatalma nem képes megörni a bolsevizmus veszélyét, hát kiknek lenne még ereje ehhez, semleges európai államok nem rendelkeznek sem olyan potenciálal, sem katonai hatalmi eszközökkel, sem pedig népek olyan lelkiületével, hogy a bolsevizmussal szemben akár csak a legesekélyebb ellentállást is tanúsíthatók. Ezekben az adott esetekben a bolsevizmus gépesített robot hadosztályai néhány nap alatt átgróznának. Mit akar tenni Anglia és Amerika, ha az európai földrészt az érettenes szerencsétlenség érné, hogy a bolsevizmus karjaiba zuhan. Londonból talán azt akarják elhitetni Európával,

hogy az ilyen fejlődés megáll a csatorna partján? A bolsevizmus már valamennyi demokrata állam területén felállította idegenlegelőit, az ottani kommunista pártokkal. A világnak nincs válasza a régi szűfagoltságha visszaeső s a tengely veszélye alatt újból rendezendő Európa között, hanem csak a tengely katonai oltalma áll, vagy egy bolsevizált Európa között.

Ezen túlmenően szilárd meggyőződésünk, hogy a Londonban panaszkodó Lordoknak és érsekeknek egyáltalán nincs is szándékukban gyakorlatilag szembeszállni azzal a bolsevista veszéllyel, amely a szovjet hadsereg további előrenyomulása esetében az európai államokat fenyegetné. Országunk felett már keztenyújt egymásnak a nyugati európai látszólag elvilázi zsidó

dóság és a keleti ghettó zsidósága. Ezzel Európa halálos veszedelembbe került. Nem hiszlek magamnak azzal, hogy a fejtegetéscímével felriaszthatom a semleges, vagy éppen az ellenséges államok közvéleményét. Nem is az a célja, hogy a keleti harterén ránk súlyosbodo megterhelés miatt első lételetpogatózó kísérletet tettem. Erről egyáltalán nem lehet szó. Németországban ma egyetlen ember sem gondol rothadt megalkuvásra, az egész nép csak a kemény háborúra gondol. De mint a földrészt vezető országának felelős szószólója, én kívánok azzal a szuverén joggal, hogy a veszélyt veszélynek nevezem, ha az nemcsak saját országunkat, hanem egész földrésztünket fenyegeti.

Nem lehet késedelmeskedni

Göbbels dr. ezután részletesen megvilágította harmadik lételetét, hogy közvetlen veszély van a késedelemben.

— A nyugateurópai demokráciák béna lási tünetet a legvalószínűbb veszélyeztetéssel szemben — mondotta a miniszter — szivszorogatók. A nemzetközi zsidóság minden erejével előmozdítja azokat. A zsidóság itt ismét a romlás demónjának és a nemzetközi kultúra romboló káros hordozójának bizonyult. Ezzel kapcsolatban érthető a mi következe-

tes zsidó politikánk. Mi a zsidóságban minden ország számára közvetlen veszélyt látunk. Közömbös számunkra, hogy más népek hogyan védekeznek a veszély ellen. Hogy mi hogyan védekezünk ellene, az a mi dolgunk, amelybe nem tartunk semmiféle beleszóást. — Németország mindenestre nem szándékozik meghajolni a veszély előtt, hanem idejében és ha szükséges a legradikálisabb ellenrendszabályokkal szembe száll vele.

Tetőpontján áll a robot emberek háboruja Európa ellen

— Mindezeknek a meggondolásoknak jegyében áll — folytatta Göbbels dr. — birodalom katonai termelése keleten. A gépesített robot emberek háboruja Németország és Európa ellen tetőpontját érte el. A német nép a tengelyhez tartozó társaival a szó legigazibb értelmében európai küldetést teljesít, amikor fegyveresen szembe száll az életnek a közvetlen és komoly veszélyeztetésével. Ennek a harcnak csak győzelemmel lehet és szabad végződnie. Bárán szembe akar nézni a tényekkel, bármilyen kemények és kegyetlenek legyenek is. Pértünk és al amunk történetében ugyanis mindig behibonyult, hogy a fellsért veszély rövidesen már a leközdött veszélyt jelenti, Ennek a nősies ellentállásnak jegyében állnak további legsúlyosabb elhárító harcaink keleten. Keleten igazolmányküll háború dúl. Keleten a német nemzet mindenét küzd. Szilárd meggyőződésünk, hogy a bolsevista veszélyt tartósan csak így közd-

hetjük le, hogy egyetlen értékes módosítással szállunk vele szembe. A német nemzet ezzel ennek a háborúnak a legkomolyabb kérdése előtt áll. — Nevezetesen az előtt az elhatározás előtt, hogy mindent latba vessünk, hogy megtarthassa mindazt, amivel bír és megnyerhesse hozzá mindazt, amiből szüksége van a későbbi élethez. A szellemi veszély, a melyet a bolsevizmus jelent, kimeretes és azt a semleges külföldön sem vanják kétségbe. A szellemi veszélyen túlmenően azonban a bolsevizmus számunkra és Európa számára közvetlen katonai fenyegetést jelent. Ha csupán szellemi érvekkel akarunk véte szembe szállni, ez a Kreml urainak valószínűleg viharos derűltséget váltana. Minthogy láttuk ugyan a veszélyt, de nem ismertük fel teljes nagyságában, ezért a háborút is, csaknem azt mondhatnók, fél kézzel próbáltuk folytatni. Az eredmény nem kielégítő.

Totális háborút!

— El kell szörnünk tehát magunkat arra, hogy most egész munkát végezzünk, vagyis a népünk életéért folyó harcot egész népünk életével fedezzük. A mostani óra parancsa tehát: totális háború. Európa jövője a mi keleti harcunktól függ. A német nép e harc számára legértékesebb nemzet javát, vért bocsátja rendelkezésre. Európa többi részének legalább munkáját kellene rendelkezésre bocsátani. Sok komoly kritikus van más országokban is, akik bár beájtják ezt a kényszerítő köteleességet, mások viszont már kétségbe vonják. Ez azon

ban számunkra nem lehet döntő jelentőségű. Aki Európa többi részében ma még nem érti meg ezt a küzdelmet, holnap tárdandólvá fogják nekünk megköszönni, hogy bárat és rendíthetetlenül magunkra vállaltuk azt. Amint a dolgok fejlődése mutatja, sokkal többet kell tennünk, mint amennyit megtettünk, hogy a keleti háborúnak döntő fordulatot adjunk javunkra. Egyébként mindenki tudja, hogy ez a háború ha elveszítene, mindnyájunkat megsemmisítene és ezért a nép vezetélvel együtt el van határozva arra, hogy mostmár a legmályabbre ható önségályhez nyul.

Csokonai színház
Február 19-én, péntek este
Féltéres helyzetekkel:
Bolond Ásvayné
Tiszviselő-est.
Február 20-án, szombat délután
Köznyápra:
Laiyi Matyi
Gyermekelőadás. Féltéres helyzetekkel.
Február 20-án, szombat este
B-hérlében:
Reninok kincse
Vidomság!

Hungária Filmszínház
Tábori színház
Főszereplők:
Heli Finken Keller, René Deltgen
Előadások 5 és 7 órakor.

Apollo filmszínház
Ma utoljára:
Szerelm a vérpadig
Hajnapiól! Szombattól!
Egy művészelek megriktó vitédsen két nő között:
Igy szeret egy férfi

Viaszínház
Ma utoljára a leghangulatosabb, a legvidámabb magyar film:
Hétszilvala
Fősz.: Turay Ida — Csorjás Szilassy — Kiss Mányi — Málty Gásp — Vanyary Péter.

— A nyí...
lentem...
hogy a m...
szempontj...
bar áll, h...
rendszerb...
remek oly...
kot készit...
szí számár...
nyíron újr...
fenyivát é...
dönőcsapá...
sovizmusra...
nak kell le...
nunk kell a...
lyek az ors...
mértékben...
ge' és s'et...
A minisz...
szólyozta, h...
szókatok i...
ni. Az oth...
ban tisztó...

GA
Amszterd...
bol hírszól...
ból: G...
ogai szöbb...
csüörtökön

Az uil...
e...
a...
n...
Putaki T...
kér...

Budapes...
szagos Tib...
Putaki Tib...
államtitká...
érdekes el...
kérdezők...

Mindene...
hogy a...
ismét a...
kérdezők...
nemzetiség...
A nemz...
új de mi...
mert név...
a husz évi...
nyaképpen...
kában nem...
kisebb...
tudatos m...
gyar állan...
lelki nyom...
fős változ...
jelentőség...
dó, amely...
néltül a...
sége.

Ujjászül...
tük Európ...

Debr...
egyik...
Félté...
Budapest...
zós megáll...
Erő ny. á...
gyilkosa ké...
volt. Bend...
alkalmazot...
hancot, ak...
záló-élete...
ber. Ez ut...
velőszínen...
mény után...
délől G...
szőlők kö...
gyilkosság...
kor elmon...
köt csak...
ten felé.

A hadműveleti tartalék

— A nyilvánosság előtt már kijelentem — folytatta Göbbels — hogy a mostani időknek a háború szempontjából döntő feladata abban áll, hogy a legmélyrehatóbb rendszabályokkal idehez a Fűhremek olyan hadműveleti tartalékot készítsünk, amely lehetővé teszi számunkra, hogy a tavasszal és a nyáron újra megkezdhesse az offenzívát és megkísérelhesse, hogy döntőcsapást mérjen a szovjet-bolszevizmusra. Keleten ismét támadónak kell lennünk. Ehhez mozgósítanunk kell a szükséges erőket, amelyek az országban még bőséges mértékben megvannak. Az óra sürgős és sietős parancsol.

radni, a háborúnak megfelelő képét semminek sem szabad megzavarni. A háború után szívesen fogunk ismét a régi alapelv szerint eljárni: élni és élni engedni. A háború alatt azonban érvényes ez az elv: harcolni és harcba állítani. A külföldiek csak a német győzelem imponál, hogy győzünk, mindenki barátunk akar majd lenni, ha azonban alul maradnánk, akkor a félkezeink ujjain megszámlálhatjuk barátainkat.

A miniszter ezzel kapcsolatosan szólott a totális háború egyes gyakorlati rendszabályairól, amelyeket már meghoztak. A probléma, amiről szó van, az — mondotta — hogy szabadon tegyük a katonákat az arcvonal számára, munkásokat és munkásnőket a fegyverkezés számára. Minden más szükségletet ennek a két célnak kell alárendelni.

GANDHI ÁLLAPOTA AGGASZTÓ

Amszterdam, február 18. Az angol hírszolgálati iroda jelenti Bombayból: Gandhi egészségi állapota aggodtatóbbra fordult — mondja a csüörtökön kiadott orvosi jelentés.

Bár 9 órát aludt, még sem érzi magát kipihentnek és szellemileg nem friss, szíve egyre gyengébben ver. Az orvosi jelentést hat szakorvos írta alá. (MTI)

Az ujjárendeződés tartósságának egyik alapfeltétele az erős, kiegyensúlyozott magyar állam

Pataki Tibor miniszterelnökségi államtitkár a nemzetiségi kérdéstről

Budapest, február 18. Az Országos Nemzeti Klub vitaestjén Pataki Tibor miniszterelnökségi államtitkár tartott rendkívül érdekes előadást a nemzetiségi kérdéstről.

tartósságának egyik mellőzhetetlen követelménye erős, kiegyensúlyozott magyar állam a Duna völgyében. Ez az erős magyar állam van hivatva a magyarságnak és a vele együtt élő népeknek a békés, nyugodt, harmonikus fejlődést biztosítani a több nép által lakott állam területén.

Mindenekelőtt arra mutatott rá, hogy a területgyarapodások ismét a legfontosabb magyar kérdések közé emelték vissza a nemzetiségi kérdést.

A legnagyobb határozottsággal érvényesíteni kell a suum cuique elvét a nemzetiségekhez tartozók felé. Mint eddig, ezután is érvényesíteni kell a jogi és tényleges egyenlőséget, az egyenlő szabadságot a nemzetiségek szellemi és gazdasági erőinek, népi kultúrájuknak maradéktalan magatartására és a szabad fejlődését.

A nemzetiségi probléma nem új, de minőségében változott, mert nemzetiségeink egy része a husz évi különélés folyamának nemzeti öntudatukban megerősödve került vissza, kisebb hányaduk egy céludatos magyarellenes és magyar államellenes propaganda lelki nyomásával. A másik jelentős változás a világtörténelmi jelentőségű német népi revolúció, amely nem marad hatás nélkül a Duna-völgyi németiségre.

A suum cuique elve megkívánja a nemzetiségek részéről azt, hogy abszolút lojalitással legyenek a magyar állam hatóságai és az állam minden másájuk lakosával szemben.

Debrecen felé menekült a gödöllői állatorvos egyik fiatalkorú gyilkosa

Társát elfogták. A gyilkosság elkövetése után két napig még iskolába járt

Budapest, február 18. A nyomozás megállapítása szerint Bendly Ernő ny. állatorvos gödöllői lakos gyilkosa két 19—20 éves suhanc volt. Bendly nemrégiben szolgának alkalmazott egy 18 év körüli suhancot, akinek jóbarátja volt egy züllő életű gödöllői fiatalember. Ez utóbbi a gyilkosság napján valóságosan rögtön a bűncelekmény után elűnt Gödöllőről. Ma délelőtt Gödöllő külső területén a szőlők közelében megtalálták a gyilkosság egyik tettesét. A fiatalkorú elmondta, hogy társa menekült csak el vasárnap este Debrecen felé. Maával vitt mindent, s

Gödöllő környékén bujkált. Beismerte, hogy résztvett a rablógyilkosságban, együtt mentek be Bendly lakására, borozgattak, majd a magános életű ember ágyaszélére ültek és amikor közéjük ült, egyikük fejkapta az ágy elé készített balfát és azzal az állatorvost hátulról fejbévágta. A fiatal gyilkost a csendőrök őrizetbe vették és most társát keresik. (MTI)

SZÓDAVIZESÜVEGGELE. MAJD BALTÁVAL VAGYUNK AGYON AZ ÁLLATORVOST
Az elfogott fiatalkorú bűnöző vallomása és a nyomozás adatai

során borzalmas és megdöbbentő részletek derültek ki a gyilkossággal kapcsolatban.

Vasárnap este 11 óráig a gödöllői Fesier nagyvendéglőben mulatoztak a két züllő fiatalkorú. Nagy bankjegyekkel fizettek. Iddogálás közben beszélgettek a gyilkossági tervről, amint azt egy korcsmában tartózkodó 20 éves fiú vallotta. Nem tulajdonított azonban jelentőséget ennek a beszélgetésnek, azt gondolta, hogy a bor ártott meg nekik.

Az állatorvos, akinél előzőleg a szolgáló bejelentette „rokonát”, vacsorával és itallal várta a két fiatalkorút. A fűk vacsora után italos kedvükben heccelődni kezdtek, majd leültek a szobában levő rekamiéra, Bendly állatorvos két oldalára. A magános öregurat ekkor rossz előérzetek kezdték győztetni, fel akart állni a suhancok közül, de már késő volt...

A szolgáló nekiugrott az öreg úrnak:

— Na, most vágd el a nyakát! — rikácsolta megváltozott hangon. Remegő kezekkel vette elő a kért, de Bendly állatorvos most már halláfélmében kiszabadította magát és hatalmas ütést mért az arcára. Ugyanekkor süjtött le a második suhanc vezetés csapása s az erős szódásüveg ezer darabra tört...

GYILKOSSÁGGAL AKARTÁK ELTUSZOLNI AZ 1500 PENGŐ ELLOPÁSÁT

Bendly vérző homlokkal menekült, a konyhában azonban a súlyos ütések következtében összeesett. Ezután a két bestiális suhanc behurcolta az állatorvost a szobába, lefektették a rekamiéra és több baltacsapással agyonverték. Két bőröndbe csomagolták be ezután a lakásban található értékesebb holmikát és távoztak a lakásból. Az elfogott fiatalkorú, — aki egy vasutas fia —, a gyilkosság után nem ment haza szülei lakására, de hétfőn és kedden — Aszódra — rendszeresen elment az iskolába.

Társá, aki egyébként a gyilkosság értelmi szerzője is volt, egy vidéki csendőrtisztihelyettes 17 éves elzüllött fia, a rablott pénzzel és értékkel vidékre szökött. Újárt Debrecen, vagy Nyregyházi felé vette. Az elfogott gyilkos elmondta azt, hogy a gyilkosságot azért tervelték ki, mert Bendly állatorvos székrenyéből előzőleg ellopott 1500 pengőt, amiből nagy mulatozást csaptak. Félt, hogy jöttevéje észreveszi a lopást s inkább a gyilkosságot választották, mint a töredelmes beismerést.

A nyomozásba most a gödöllői csendőrség rádörögése cloán a vidéki rendőrségek és csendőrségek is bekapcsolódtak.

A kőfaragómesterek kívánságai

A város műszaki ügyosztálya közölte a kőfaragómesterek szakosztályával, hogy a sarköveket tömör téglalapra kell helyezni.

A kőfaragómestereket súlyosan érinti ez az intézkedés mert hiszen köztudomású, hogy téglához jutni ma alig lehet azt kéri tehát, hogy hagyják meg a homokon eddig bevált módszert, vagyis, hogy három méter mély kavicsalapra emelhesék a sarköveket. Kérésük támogatására felkérlik a kereskedelmi és iparkamarát is, esetleg küldöttségileg is felkeresik az illetékes tényezőket.

Ugyancsak sérelmes reájuk nézve, hogy felldapokat nem készíthetnek. Most azt kéri hogy legalább azokat a felldapokat, amelyeket már régebben megrendeltek, de anyaghiány miatt eddig nem szállították le előállíthassák, melyhez igen fontos egyszintenciális érdekeik

Wassmund berlini professzor előadása a debreceni Orvosegyesületben

A Debreceni Orvosegyesület csütörtöki, második tudományos ülésén a német orvostudomány egyik kiváló képviselője, dr. Wassmund Márton professzor, a berlini tudományegyetemi szájszészeti klinika igazgatója adott elő. Az előadást nagy érdeklődéssel várta Debrecen orvostársadalma, mert az illusztris berlini professzor „Az arc és áll-lövési sérüléseinek kezeléséről” tartott előadást.

tesen itt is gondoskodni kell az életképtelen zúzott részek kímélésével és a sebvaladék levezetésével a zavartalan gyógyuláshoz. Az áll-csontok rögzítését igen tökéletesen kell végezni, mert milliméteres eltérések is komoly működési kieséseket okozhatnak. Ezután Wassmund professzor veitett képekkel mutatta be azokat a rendkívül súlyos sérüléseket, melyeket jó eredménnyel sikerült meggyógyítani, majd rátért előadásának legérdekesebb részére, az állcsont és archiányok plasztikai pótlására, melylyel reménytelenné látszó sérüléseket is, mint pl. az áll teljes hiányát sikerült megoldani.

Az ülést dr. Ketesy Aladár professzor az egyesület elnöke nyitotta meg. Udvozöló beszédében kifejezte, hogy dr. Csilléry András professzornak, a szájszészeti klinika igazgatójának köszönhetjük, hogy a debreceni orvostársadalom, a mai nehéz utazási viszonyok között is félévben belül a harmadik nagyevü szomatológust láthatja vendégül. Wassmund professzor mögött hatalmas alkotó és tudományos munka áll. Neki köszönheti a berlini Wirchow Rudolf kórház szomatológiai klinikája európai hírnevét.

Wassmund professzor bevezető szavaiban ismertette azokat a különbségeket, melyek a végtagok és az arc sérüléseinek gyógyulása között fennállnak. Az arc lövési sérüléseinek a fertőzés veszélye alig jön szóba, így a csontsérüléseknél elsőrangúan fontos sebzés rövidesen kereshívlívető. Természe-

Wassmund professzor bevezető szavaiban ismertette azokat a különbségeket, melyek a végtagok és az arc sérüléseinek gyógyulása között fennállnak. Az arc lövési sérüléseinek a fertőzés veszélye alig jön szóba, így a csontsérüléseknél elsőrangúan fontos sebzés rövidesen kereshívlívető. Természe-

Marcell Mihály egyetemi tanár és Czeke Gáborné Lovics Ilona értékes előadásai az Actio Catholica világnézetű kurzusán

A debreceni Actio Catholica nagy szabású felvilágosító és ismeretterjesztő előadássorozatának keretében csütörtökön este a Svetits-in-tézet nagytermében két kitűnő előadás hangzott el.

majd Czeke Gáborné Lovics Ilona írónő tartott rendkívül komoly, tartalmas, nagy felkészültségről tanuskodó kitűnő előadást „A nő és a házasság” címen.

Dr. Bozóky Ferenc egyetemi tanár mondott közvetlen megnyitó szavakat. Udvozölóte a megjelent nagylétszámú és előkelő közönséget, melynek soraiban ott láttuk dr. Bánáss László prépost-plébánost, Meliau Márton tanügyi főtanácsost, dr. Bátor József kegyes tanítórind gimnáziumi igazgatót, Papp Gyula cik. szemszéki tanácsost, Wolfinau József HEV vezérigazgatót, Tichy Anai ny. MAV üzletigazgatót, dr. Mészáros Ede egyetemi tanárt, dr. Böszörményi Béla tb. városi fő-ügyészt, dr. Vitéz Tóth János táblabíró, vitéz Lépes Győző ny. ezredes és másokat.

Előadásában szólott a nő hivatásáról a házasság keretében. Hangoztatta, hogy minden nő legszentebb feladata olyan otthon teremteni a férj számára, melyben lelki harmóniára talál.

Dr. Marcell Mihály egyetemi tanár tartotta meg ezután nagy érdeklődéssel várt értékes előadását „Krisztus és a házasság” címen. Kifejtette a professzor, ha végigtekintünk Krisztus szentírásban megírt életörténetén, tapasztalhatjuk, hogy Jézus mellőzte azt, ami muló és csak az örökké való szent kérdéseket foglalkozott.

— A házasság legszentebb avü-mölcse a gyermek, az élet folytatása s igazán boldog csak az a házasság lehet — mondotta —, mely gyümölcsöt terem.

— Ha feltezzük a kérdést — mondotta előadásában —, miért? azt felelhetjük: mert Krisztus személyével nem egyeztethető össze az, ami kicsinyes, emberi gyarlósárokra épül. Ezután arról szólt az országosnevű illusztris előadó, hogy a házasság szent és kell, hogy szent legyen minden ember előtt. Nem képzelhetünk el nagyobb bünt, mint ha valaki a házasság élet szentsékeit karja bemooskolni. Krisztus a házasságot felbonthatatlannak rendelte és szentségek közé sorolta. Ezt maga a katolikus egyház is mindig, minden időben kidomborította.

— Minden anyának elsődrendű kötelessége — fejezte be előadását az írónő — hogy gyermekeit igénytelenségre, a másokért való áldozatosságra és megértésre neveljük. A gyermek a szülők életének is hű tükrözője, vigyázzunk gyermekeinkre, mert egészséges gyümölcse csak egészséges gyökerű fának lehet.

— Csak az a házasság lehet bés és harmonikus — fejezte be előadást dr. Marcell Mihály, — amely a krisztusi szent törvényekre épül. Hessz Márta adott elő ezután művészi átéléssel, nagyszerű szavalótechnikával két alkalmi költeményt,

A két nagytérű, gondolatokban gazdag előadás mély hatást tett a hallgatóságra.

Révész püspök előadása a Coetus tudományos ülésén

A Coetus Theologorum — Református Theologusok Munkaközössége február hó 22-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel tudományos ülést tart az egyház tanácsstermében (Kálvin-tér 17.). A rendkívül érdekesnek ígérkező ülés keretében dr. Révész Imre püspök tart székfoglaló előadást: „Egy fejezet a magyar református ébredés történetéből” címmel. Az előadásban Coetus tagjain kívül a nagyközönséget is szívesen látja a Munkaközösség vezetősége.

Debrecen város közönsége meleg szeretettel ünnepelte Selmeczy Mihályt 25 éves színészi jubileumán

Üdvözlések a Csokonai színházban. — Az ünnepi előadás.

Nagyon meleg és bensőséges ünnepély zajlott le csütörtökön este a Csokonai Színházban. Debrecen város közönsége ünnepelte lelkes szeretettel és őszinte együttérzéssel Selmeczy Mihályt 25 éves színészi jubileuma alkalmával. Egy magyar színész életében 25 esztendő telt el a színpadon, 25 esztendőt keresztiül szolgálni a magyar nyelvet, a magyar kultúrát, olyan érdem, olyan munkatejesítmény, amely mellett nem lehetünk el szó nélkül. A debreceni közönség méltányolta is Selmeczy Mihályt negyedszázados színészi munkásságát és csaknem szüfólagos megtörtötött csütörtökön este a színházban. Örömmel látuk a publikum sorában a debreceni tudományos és irodalmi világ néhány kitűnő vezéralakját.

Mikor fél 7 óra után széllibbent a függöny, a színtársulat tagjai mind felsorakoztak a színpadon, ahol egy asztalon ott ragyogtak a jubileumok színt ajándékok.

Maóry Lucy és Erdész Irén vezette be Selmeczy Mihályt a színpadra, aki néma meghajlással köszöntötte meg a felzúgó tapsorkánt.

Az üdvözlések

Ezután vitéz dr. Laczkó József, a Színművészeti Kamara tífikora mondott megleghangú üdvözlő beszédet. Néhány találó szóval jellemzte a színész munkáját, amely a tehetségen kívül lemondást és áldozatot is kíván. Eppen ezért érdemes megemlíteni, emlékezni és ünnepelni egy ilyen jubileumról. Kérte Istent, hogy adjon erőt a jubileum színészeknek, hogy művészi képességeit a hazájá, nemzete javára még sokáig gyümölcsöztessék.

Az üdvözlő beszéd után ismét felzúgott a taps. Majd Beleznai Unger István köszöntötte közvetlen szíves szavakkal Selmeczyt s örömmel fejezte ki, hogy ezt a szép jubileumi napot az ő lársulatánál érte meg. Végül szellemesen a következőket mondta:

— Kedves Mikám, azt kívánom, hogy az 50 éves jubileumodon én szerepelhessek a te színházadban mint öreg nyugdíjas színész.

A meleg derűt fakasztó köszöntés után vitéz Molnár Iván a színtársulat nevében üdvözölte Selmeczyt. Megemlékezett a világduló háborúról, majd hangsúlyozta, hogy minden más mesterség nemzetközi, a magyar színész azonban csak magyar lehet.

— Végül azt kívánom, hogy 50 éves színészi jubileumodon ott köszönthessék fel, ahonnan elindultál, az aradi színházban — fejezte be szavait Molnár Iván.

A nagy tetszéssel fogadott köszöntés után Selmeczy Mihály könynyelg meghajta, közvetlen szavakkal mondott köszönetet. Boldog, hogy itt ünnepelhettem meg a 25 éves jubileumát s annak a vágyának adott kifejezést, hogy igyekezni fog kiérdemelni a kapott ezüstkoszorút. A jubileumi ünnep első része ezzel véget ért. Következett az előadás.

A jubileumi előadás

Selmeczy Mihály Robert Stolz „Szerencsetánc” című operettjét választotta jubileumi előadásul. A nem nagyigényű, de kellemes, színes zenéjű és rendkívül mulatságos operett valóban igen alkalmas arra, hogy a közönséget elszórakoztassa, felvidámitsa. Így azután a közönséget az ünneplés bensőséges hangulata mellett még harmadfelőris kellemes derűben is része volt. A darabot Selmeczy Mihály rendezte jó tempóérzékkel és gondos-

Ugyancsak 5 játszotta a páholy-nyitogató Piatzer Sebestyént, akinek szerepében annak idején olyan nagy sikert aratott. A siker most is nagy és őszinte volt. Selmeczy isten-áldotta humora, ötletessége és eredetisége maradék nélkül érvényesült. Minden jelenete után nyílt színi teps jutalmazta remek alakítását. Néhány tancos mozdulaton meglátszott, hogy fiatalabb korában a vitédek egyik legjobb, legügyesebb tancoskomikusa volt.

A többi szereplő szintén tudósó legjavát adta. Ezzel is tanujelét akarták adni, hogy együtt ünnepelnek, együtt éreznek a jubiláns kollegával. Kollár Livia bábójas Uzije elragadó. Sok szívet, bensőséggel formálta meg a szerelmes lány alakját. Kellemes meglepetés volt, hogy rendkívül tisztán, szépen és pompásan tagolva énekel. Eddig is tetszett a hangja, de utabban mintha megerősödött volna, kitűnően érvényesült az énekekben. Tánca könnyed és gracióz. A beteg Nagy Csilla

helyett Erdész Irén mint szubrettprimadonna mutatkozott be — teljes sikerrel. Eleven játéka, finom humora és tánca egyaránt tetszett. Emellett szívesen hallottuk szépen csengő primadonna hangját. Perényi Sári mértékértő komikummal alakította Evát, de hasonlóan jók voltak a köbbiek is: Gál Manó, Radványi Jolán, Kállay Erzsé, Cseh Illus és Nagy Erzsé.

Rajz János ezúttal is brillírozott. Komikus bonvivón szerepében ellenállhatatlan volt. Csupa móka, lendület, ötlet és pazar humor jellemzte figuráját. Természetesen tancban is utárláhatatlan. A másik tréfamester Kormos Ferenc volt, aki a kolopgyáros szerepében valószínűleg ragyogtatta eredeti humorát és ötletességét. Sokat és őszintén derült a közönség egyszerű alakításán. A gróf szerepében Márky Géza nyújtott finom humorral ízesített, egyéni alakítást. Hortobágyi Arthur természetesen fölányal formálta meg az idős gróf alakját. — Szitay László szintén jó volt.

Az előadás őszinte sikert aratott s a közönség minden felvonás után lelkesen ünnepelte a szereplőket, elsősorban a jubilánst.

A zenekart Bakonyi Odón vezényelte biztos lendülettel és fegyelműz kézzel. (b. p.)

A Baross Szövetség debreceni tagjai a Baross Szövetség országos nagygyűlésén

A Baross Szövetség központja, mint már jelentettük, a jövő héten kedden és szerdán tartja országos nagygyűlését, amely iránt ország-
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. Így Debrecenből is a Baross Szövetség számos tagja utazik fel és vesz részt a nagygyűlésen és pedig érte-
sülésünk szerint a következők: vitéz

dr. David Géza elnök, Kovács János igazgató, dr. Palánszky András főtitkár, Pethő Lajos tk. főtitkár, Kolták Géza, Petek Károly, a textilszakosztály elnöke és mások. Megjelenik továbbá a Baross Női Tábor összejövetelén úrvagy David Jakabné, a debreceni Baross Női Tábor agilis elnökhölgye.

Megütötte a kilakoltatást végző polgáriruhás rendőrt

A debreceni királyi ügyészség Zsínkó Ferencné, sz. Csiki Irén 48 éves debreceni ósakarbakereskedő ellen hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt emelt vádat, mert tulajdonos területeiről kitiltotta és a Miklós-utcai lakásáról elrendelte kilakoltatását. Ennek foganatosításával Szilassy Imre polgáriruhás rendőrt bízták meg. Szilassy ki is ment a Miklós-utca-ra, hogy Zsínkónét kilakoltassa, de az háltát emelt a rendőrt. Még idejében közeléptek és lefegyverezték a harcias asz-

szonyt. Azt azonban nem tudták megakadályozni, hogy ökölrel az arcába ne csapjon.
Az ügyben most tartott főtárgyalást a törvényszék dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, mint egyes bíró. Zsínkó Imréné a főtárgyalásra a topolyai internálótáborból vezették elő. Zsínkóné tagadta, hogy Szilassy Imrét megütötte volna, de a kihallgatott tanúk vallomása alapján a törvényszék megállapította bűnösségét és jogerősen 15 napi fegyházbüntetésre ítélte.

Dr. Czeglédy Sándor érdekes előadása a református énekeskönyv megújításáról a Kálvinisták Templomgyüleületének teadélutánján

A debreceni Kálvinisták Templomgyüleület csütörtökön délután tartotta a Kálvin-téri Baltazar-teremben idei első jótékonycélú teadélutánját.
A nagyszámú érdeklődő jelenlétében megtartott meleg bensőséges ünnepséget dr. Szabó Gábor püspöki segédlelkész magasztos szavakkal nyitotta meg, majd dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, egyháziügyi gondnok köszöntötte szívből jövő szavakkal a megjelenteket. Ezután dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár tartott rendkívül értékes, nagy figyelemmel kísért előadást az énekeskönyv újításának szükségességéről.

Beszélt arról, hogy az a nagy mozgalom, mely három évvel ezelőtt országosra vezetődött a magyar református vezetőség körében, mennyivel vitte előre az énekeskönyv megújításának ügyét. Részletesen kifejtette, miért van tulajdonképpen szükség az énekeskönyv megreformálására.
— Az ének — mondta — mint

az istentisztelet főköliése, állandó reformot szolgál. Így az énekeskönyvet is állandóan reformálni, alakítani kell, hozzámérni az egyetlen zsinórmértékhez, a bibliához. De állandó reformra szolgál a közönség elvének szempontjából is, hiszen az éneklésben minden hívőnek egyaránt részt kell, illetve részt kellene venni. A közönségnek elvett va-
lóságja meg a gyülekezeti ének, de csak ha azt érzik, hogy az az ő hitüket, érzésüket fejezi ki. Eppen ezért az énekeskönyvnek állandóan fejlődnie, alakulnia kell, hogy rá mondhatjuk: ez a mi hitünk szava. Ez nem erőszakos újítás. A keresztény egyház nemcsak a jelenben élők közössége, az egyház felette áll témek és időnek. Az ének lelki kapcsolatot teremt azokkal is, akik előtünk éltek. Atyáink hite a mi hitünk is. De akárhogy nézzük is azt látjuk, hogy az énekeskönyv reformálásra szorul. Szükségessé teszi ezt az elszakított területek visszatérése is, hiszen velük együtt visszatért énekeskönyvük is, ami természet-

esen sok tekintetben különbözik az anyaországétól. Szükséges azonban, hogy ezentúl is a zsolotárok képezzék az énekeskönyv alapját. Olyan fontos az ének ügye, hogy ettől az ügyről még a mai időben sem szabad fárdságot kimélni. Béke idején az emberek könnyen elfeledkeznek az Istenről. Kemény megpróbáltatásos idő kell ahhoz, hogy megalkassuk énekeskönyvünket.
Mert az énekeskönyv megalkotá-

sában — fejezte be beszédét Czegléd Sándor dr., — felül kell mutatnunk magunkat. Ezt pedig csak a szívvel segítségével érjük el.

A nagyhatású beszéd után a gondos háziasszonyok, Varga Zsigmondné, Kancz Zoltánné, Cserép Sándorné, Páyer Ferencné, Bartha Istvánné, Polgáry Istvánné és Horvay Béláné az izletes teát és süteményeket szolgálták fel.

A megleghangú összejövetel dr. Balogh Gyula zárószavaival ért véget.

A szlovákiai magyarság megteszi kötelességét, de elvárja, hogy tiszteljék jogait

Gróf Eszterházy János nagyszabású beszéde Főreven.

Pozsony, február 18. A Magyar Párt főrevezetésének gyűlésén gróf Eszterházy János pártelnök hatalmas beszédében ezeket mondta:

— A mai háborús idők ugyan nem alkalmasak arra, hogy sokat beszéljünk, nem is lehet ma sokat beszélni, de amögött, hogy nem beszélünk sokat, sokat lehet érteni.

— Kisebbségi sorsunk a múltban is mindig nehéz volt, de ez az év, amit megkezdünk, a legnehezebbnek indul az eddigiéket között is. Ma minden beszélgetés embernek a kivánsága csak az lehet, amikor Európa nemzetjeinek fiai közös harcokban végeznek, hogy mielőbb kijűdjék le az európai kultúrát fenyegető bolsevizmust.

— Ugyanakkor aggodalommal tölt el bennünket az is, vajjon lesz-e a mai hatalomlovóknek annyi megértésük, hogy nekünk a beígért jogokat, amelyek egyenlővé tesznek bennünket a velünk együtt élő töh-

bi nemzetiségekkel, valóban meg is adják. Meg kell mondanunk, hogy bár mi mindig fegyelmetlenek vagyunk, kell megértésre nem tudtunk eddig panaszainkkal. Ezért ma szavainkat a szlovák kormány tagjaihoz is intézem és kérem őket adják meg nekünk jogainkat.

— A szlovák kormányunk igen nagy a felelőssége, ha az alkotmánytörvényben lefektetett jogokat késik megadni. Mi felejtjük kötelességeinket, mindenkor betartjuk az állam törvényeit, de azért megkívánjuk azt is, hogy jogainkat tiszteletben tartják.

— Békét hirdetek a nemzetiségek felé, de hangsúlyozom, ha a magyar vér jó ahhoz, hogy védekezze a háborított ország földjén, kell, hogy jók legyünk ahhoz is, hogy ebben az országban egyenlő jogokban éljünk a legkisebb taluban éppugy, mint a legnagyobb szlovák városban.

18,437.48 pengő végösszeggel zárult a MÁV. debreceni üzletvezetőségnek a hadbavonultak hozzátartozói támogatása érdekében folytatott gyűlése

A Magyar királyi Államvasutak debreceni üzletvezetőségének területén megindított gyűjtés 18437.48 pengőt juttathatott a hadbavonultak hozzátartozóinak a támogatására.

Ebből az összegből Debrecen város közigazgatási területére esik 7014.58 pengő, olyképpen, hogy 4220.58 pengő a debreceni üzletvezetőség központjának és a helyi szociálai főnökségek alkalmazottai, 1564.00 pengő a debreceni műhelyfőnökség alkalmazottai, 1230 pengőt pedig a debreceni vasutas

egyesületek ajánlották fel. A vasutas egyesületek adománya a következőképpen oszlik meg: MÁV Filharmonikus Zenekar 500 pengő, Szármagyarok egyesület 250 pengő, Harthy Dal- és Zenegyűlés 250 pengő. Egyetértés dal- és zenegyűlése 100 pengő, MAVOSZ elnöksége 30 pengő.

A gyűjtés eredményéből méltán megállapítható, hogy a vasutasok mind egyénenként, mind egyesületek kereténél méltóképpen járult hozzá a nagyszerű országos gyűjtés mozgalomhoz.

Vásáry Tamás a Zenekedvelők Köre február 23-i IV. kamarabérelti estjén

A Zenekedvelők Köre a nagy érdeklődés miatt a kis Vásáry Tamás zongoracsejtét — eddigi kamarazene hangversenyteremből, a Zenekedvelők Köre — az Arany Bika dísztermébe volt kénytelen átvinni.

A hangverseny kis művésze minden tekintetben meg is érdemli ezt a nagy és lelkes érdeklődést. Zongoramuzsikája túln minden szoros értelemben vett iskolás kereten, máris nagyrészt eredeti, önálló, amit produkt. Kiváló tanára, a híres zongoraművész, Höchtl Margit avatított művészi és pedagógiai irányítása érezhető a gyermek izlésén, játékmódon s önállóságra, eredetiségre törekvésén. A művész-nő ugyanis nem nyomja el a gyermek egyéniségét, hanem igyekszik eredeti hajlamait kifejleszteni s a

gyermek játékat tudatos, önálló művészeté fejleszteni.

Múson a zongorairodalom örökségét gyöngyszemei szerepelnek: Beethoven Für Elise-je, Kuhlau A-dur szonátája, Liszt Consolatioja, Chopin valszerek, mazurkák, noktürnök, Schumann, Poldini, Scarlatti egy-egy szonátája stb. Külön érdekesség az estnek másik két gyermekművész a kis Szabó Eva és Gömörny Bandi. Nagyszerű kamaramuzsikát ígér a kis együttes: Krausz bájos trioszonátáját adják elő. A zongoránál Vásáry Tamás ül, míg a hegedűszólamot Szabó Eva játssza ritka örköltöt tehetséggel és muzikalitással s a gondnokságot az ügyes kis Gömörny Bandi viszi. Jegyek a dr. Bertók-könyvtárban kaphatók (Piac utca 4.) várható.

Meggyilkoltak egy levélkézbesítőt Józsa határában

A csendőrség elfogta a gyilkost

Bőrzalmas gyilkosság történt szerdán délután Józsa község határának tanyavilágában. A késő délutáni órákban Tóth János levélkézbesítőt vérfagyva találtak az út mentén. A szerencsétlen embernek egy hatalmas seb titongott a nyakán, de már nem tudtak rajta segíteni, mert elvérzett.

helyszíni szemle és helyszíni tanúk kihallgatása után Tóth János holttestét beszállították a debreceni törvényszéki bonctani intézetbe. Ezzel egyidőben a nyomozást is megindították a tettes személyazonosságának megállapítására.

A csendőrségnek az éjszakai órákban sikerült elfogni Kiss Márton 69 éves napszámos, Boda-dűlő 968. szám alatti lakost, ki kihallgatása során beismerte, hogy zsebkézével szúrta nyakán a levélhordót. Kiss Márton elmondta, hogy

ügy érdekében mindenkor szívesen adnak felvilágosításokat. Ha ezt megteszik a légoltalmi berendezések beszerzésére kötelezettek, akkor nem kell a büntetőhatóságoknak sem foglalkozni ilyen ügyekkel. A közmondás is ezt mondja: „Segítse magadon, Isten is megsegíti!”

A mentőautótól megriadt lovak felszaladtak a gyalogjárdára és elütöttek egy hegyőrt!

Kiss János újlétei lakos, hegyőrt tegnap Debrecenbe érkezett, hogy klinikán levő ismerősét meglátogassa. A látogatás után felült a villamosra, majd a Kistemplomnál le szállt, hogy kisebb vásárlásokat eszközöljön. Ebben az időben a Piac-utca igen forgalmas volt, a rendőrszem tiloslat is intett a gyalogosok számára, Kiss János tehát a járdaszíjra várakozott. Közben egy mentőautó robogott a Nagyállomás felől, vele szemben pedig Szabó György Faragó-utcai 13. szám alatti lakos kétlovas kocsija haladt.

A lovak a mentőautótól vártanul megvadultak és felvágva a járdaszíjra rohantak, ahol Kiss János elgázolták.

A szerencsétlenség pillanatában sikerült a mentőautót is megállítani, amelyre felvették a szerencsétlen hegyőrt és kiszállították a sebészeti klinikára, itt megállapították, hogy kisebbfokú agyrázkódást, ballábrándulást és jobb kézcsuklóereket szenvedett. Állapota nem súlyos.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban a rendőrség is megindította a vizsgálatot.

Vasvillával támadtak egymásra a fiatalok magánlakásért és súlyos testisértes lett a vége

A debreceni törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, mint egyesbíró igen érdekes ügyben hozott ítéletet. Az ügy előzményei még a múlt évre nyúlnak vissza, amikor Újlétei községben egy fiatalok között, Nagy Gábor földjéről ellopott madárijesztőjét, a fiatalok barátja ezt tudomására hozta Nagy Gábornak és vissza kellett adni. A fiatalok fiú nagyon reszket a dolgot és állandóan bosszút tartott barátja ellen és csak az alkalmat leste, hogy bosszúját kitölthesse rajta.

Javában verekedtek, amikor orra tévedt id. Szentek Gyula és felesége kik a gyengébbik fél segítségére siettek. A madárijesztőtől vaj beszaladt a szőlőskertbe és egy pajtában keresett menedéket támadó elöl. Azok azonban ide is követték, Szenteknek az ablakot benyomták, Szentek pedig bebújt és a pajtában ültelgette a fiatal legényt.

rint kell légoltalmi kézfecskendőt beszerezni.

300 négyzetméternél kisebb területű padlásra vízipuskát, 600 négyzetméterig egy vízipuskát és egy veder, vagy puttonfecskendőt, ezen túl, minden 300 négyzetméternyi területre számítva egy-egy veder, vagy puttonfecskendőt kell beszerezni.

Ha a házban padlás nincs, akkor lépcsőfeljáratonként kell egy-egy kézfecskendőt tartani. Ha több lépcsőfeljárattal van, akkor legalább egynek veder, vagy puttonfecskendőnek kell lenni.

Ellopták egy bellegelői gazdálkodó lovat, szekereit

A lo másnap szerszám nélkül hazament, a szekereit a fetelehen találták meg.

Különös lopás miatt tett feljelentést Bojti Illás gazdálkodó, Bellegelő 143. szám alatti lakos.

Bojti Illás tegnapi egylovas szekerevel bejött a városba. A Kardoss-utca 3. számú ház előtt őrizetlenül hagyta egy negyedóra lovat és szekereit. Nagy volt a meglepetése, amikor kijött a házból és hírel-homvát sem találta járművének.

táliba, ahol a jászol mellett ott roppogtatva békésen a szénát az ellopott és ismét megkerült lovacskát. Minden nélkül, szerszám és szekere nélkül ballagott haza valahonnan, ahova az ismeretlen fogatolva elhajotta.

Pár órával később aztán jelentették a rendőrségnek, hogy a Péterfia-utcai temetőben, az órákba fordítva egy szekereit találtak, mely a névtábla bizonyossága szerint Bojti Illás Bellegelő 143 szám alatt lovas gazdálkodóé. Ericsélték a gazdálkodót, akinek így megkerült a lova, szekere, csupán a lószerszám maradt oda. A kétnapos izgalmon kívül még így is tetemes kárt szenvedett Bojti Illás.

Háztulajdonosok figyelmébe!

Milyen légoltalmi berendezéseket, felszereléseket kell beszerezni házáknak?

A Debreceni Újság—Hajdúföldi naplószerkesztőségünk a Debreceni rendőrbírói tárgyalásról, amelynek során egy háztulajdonos, aki nem szerelte fel padlását az előírt légoltalmi berendezésekkel, ezer pengő pénzbüntetésre ítélték.

A példás és szigorú büntetés kell, hogy figyelmeztessen mindenkit, akiknek ilyenirányú kötelességei vannak, hogy az előírások és a rendelkezések megfelelően gondoskodjanak lakóházuk, házuk légoltalmi felszereléséről. Azt hisszük, felesleges hangsúlyoznunk, hogy milyen fontos nemzeti érdekek fűződnek ahhoz, hogy alaposan és felkészülten nézzünk a jövő elébe, amely esetleg megpróbáltatásokat is hozhat számunkra. Viszont a légoltalmi szabályoknak, rendelkezéseknek betartása sok minden kellemetlenségtől védheti meg a város lakosságát.

először, hogy a háztulajdonos munkáját megkönnyítsük, ismételtelen közreadjuk annak a miniszteri rendeletnek a kivonatát, amely előírja, hogy milyen légoltalmi felszereléssel kell ellátni egy-egy lakóházat.

Hány légoltalmi kézfecskendőt kell beszerezni?

A lakóház légoltalmi felszereléséhez tartozik: a mentőőrs felszerelése, a légoltalmi célra rendszerített fecskendő, a padlástár tűzvédelmi felszerelése, a légoltalmi tűzoltó felszerelés, a légoltalmi célra szolgáló klórmész.

AZ OTTHON AJÁNDÉKA

Öt kemence kalácsot és tésztát sütittek a Nyírábránykörnyéki gyermekek

Az otthon meleg szeretettel fordul a fronttól hazaérkezett sebesült honvédek felé. Ennek egyik legszebb megnyilvánulását láthatjuk az elmúlt nap.

A Nyírábrány melletti Alsónagyföld és Bernátrész tanyai lakosok gyermekei voltak az adományozók. A tanyasi gyermekek a tanyasi iskolában határozották el a honvédek megajándékozását, három lelkes fiatal tanítónő vezetésével véghez is vitték.

hál aztán a három tanítónő, Mester Mária, Bárány Rozália és Pakszina Margit tésztának és kalácsnak dolgoztak fel.

Öt kemence való tészta és kalács készült el rövid idő alatt. A munka fellelkesítette a környék gazdaszonyait és lányait is, sültséni már többek közreműködtek, leginkább Kolozsvári Ferencné, Vera Mihályné, Borsai Imréné, Takács Erzsébet és Strba Erzsébet.

Sorozatós ellenőrzések

Az utóbbi időben a debreceni légoltalmi Liga sorozatos és megismerészerű vizsgálatokat ellenőrző, hogy vajon illetékesek mindenben eleget tesznek-e a légoltalmi rendelkezéseknek, megfelelően rendelkeztek-e be a padlástérrel, lomtalanították-e azt, s megvannak-e az egészségügyi, valamint egyéni felszerelések, mint a mentőőrtáska, sebesültgázoltó csomagok stb?

A lakóházak légoltalmi szervezeteinek tagjait az alábbi egyéni felszereléssel kell ellátni:

Egy gázsebcsomaggal és egy sebkötöző csomaggal a ház légó szervezetének mindenegyes tagját, légó, célra engedélyezett. A típusú acélcsatlakozással az őrség parancsnokát és helyettesét,

Egyéni felszerelés

Az óvőhelyekre vonatkozóan külön rendelkezések vannak.

Részletesebb és bővebb felvilágosításokat egyébként mindenkor készségesen ad a Légoltalmi Liga debreceni szervezete. Késes esetekben tehát mindenki nyugodtan forduljon ide, ahol a nagy nemzeti

A tiszaderzsi református nőgyűlet adománya a sebesült honvédeknek

A tiszaderzsi református nőgyűlet elnöke, Szappanos Károly református lelkész neje mozgalmat indított a községben a sebesült honvédek számára gyűjtendő szerencsesomagokra. Néhány agilis nőgyűleti tag közreműködésével sikerült is a gyűjtést nemcsak megszervezni, hanem a legszebb eredménnyel le is zárni. A honvédek javára összegyűjtött kétezer darab elegendő, levelezőlapok, ceruzák, különféle közzétségek, szálkák, gyűltek össze, sőt a tiszaderzsi község lakói saját maguktól elvonva, zsirot, lisztet, tojást, enket is gyűjtött, saját fejadagjukat esorbítva meg ezzel. Az elmúlt napokban az összegyűjtött szerencsesomagokban tészták, likőrök és édes-ségeken kívül a legkülönfélébb hasz-

nos dolog is volt, mivel kedveskedni akartak a sebesülteknek.

A küldöttséget, amely a honvédek meglátogatta és a csomagokat kiosztotta, maga Szappanos Károly vezette személyesen.

Ez a gyűjtési akció is fényes bizonyítéka annak, hogy mennyire kedves mindenkinek a sebesült honvédek kényelmének és igényeinek melletti tökéletesen való biztosítása. Szappanos Károlyné, aki lelkes és fardhatatlan munkásságával, az egész megmozdulásnak vezetője volt, bebizonyította, hogy a hazafias és szerető szív mindig megtalálja a segítségnek a módját. Különösen akkor, ha hasonlóan érzi és gondolkozik valamű körülötte is.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PARTI KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig. **A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁPSANKÖRE** az Arany Bikaszálló tételeit minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Nap” Toivay Imre, Piac-u. 1
Grosz Nagy Ferenc, Kosuth-utca 8
Telefon: 24 96. „II. Rákóczy” Arany S. örökösai, Miklós-utca 55
Telefon: 23-43. „Sztankay” Némethi László, Szent Anna-utca 64. Telefon 25 58.

Magyar hősök

Don-meni Sztorozsevojenál vívott harcokban tünt ki vitéz magatartásával és kiváló katonai rátermettségével Marionossy Mihály szakaszvezető, egyik gépkocsiszó lövész-zászlóaljunk géppuskás szakaszparancsnoka.

Marionossy az 1942. év szeptember 12-én a Sztorozsevoje melletti támadásban vitéz rohammal rajtaütött a szovjet előretolt védőerőkre, majd géppuskákkal ebbe előrevonva, a leghatásosabb tűz alá vette azt a nagyon erősen kiépített állásrészt, amely ellen zászlóaljunk támadása irányult. Pusztító tüzeben az említett védőállásban harcoló szovjet erők javarésze megsemmisült, a többi pedig vad futásban kerestek menedéket.

Négy nappal utóbb, szeptember hó 16-án, az ellenség nagy erővel megindított ellentámadást hajtott végre a szomszédos saját védőszakasz ellen. Ebben a támadásban szovjet harcokosok is résztvettek. Marionossy géppuskák tüzeit a harcokosok ellen irányította a azok lesénylőállásait állandóan tűz alatt tartva, megbénította mozgásukat. Eközben az ellenség Marionossy által védett védőszakasz megtámadására is bevetett néhány páncélos. A hőseink szakaszvezető gyors áttekintéssel megállapította, hogy mindkét harcokoscsoporthal nem veheti fel a harcot, ezért átengedte maga fölé az állásain átruhogó szovjet harcokosokat, de ugyanakkor teljes tűzerejével a páncélosokat követő bolsevista gyalogság ellen fordult. Ezeknek a leg súlyosabb veszteséget okozva, támadásukat visszaverte, míg a háttérben nyomult harcokosokat más honvédszázadok köteges kézilgránátokkal kényszerítették visszavonulásra.

A Baross Szövetség jótékony célú tea-délutánja. A Baross Szövetség Női Táborá özv. Dávid Jakabné elnöknő vezetésével vasárnap délután 5 órakor tea-délután rendez az Ipartestület dísztermében, melynek fő célja a hazafias jótékony célú tea-konyha alapját fogja gyarapítani. A Baross tea-délután iránt most is nagy az érdeklődés, úgyhogy a jegyek jó része már el is kelt. A tea-délutánon szórakoztató sorsolás is lesz a jótékony céljára.

Megdrágította a tojás árát. A hajdúhadházi csendőrség Békési Ferenc ellen árdragító visszaélése miatt indított eljárást, mert Békésiné 50 darab tojást adott el 22 filléres áron Vajdabázi Imréné debreceni lakosnak, pedig a tojás ára Hajdúhadházon 20 fillérben van megállapítva.

Tízrendbeli lopás büntetvéért egyévi börtönbüntetésre ítélték egy hajdúböszörményi napszámost

Félegyházi Imre 23 éves hajdúböszörményi napszámos és fiatalkorú társa csütörtökön délelőtt 18 rendbeli lopás büntetvével vádolva került a törvényszék dr. Fövenyessy Sándor tanácsa elé. A vádirat szerint Félegyházi Imre és fiatalkorú társa még a múlt évben Hajdúböszörményben a lopások egész sorozatát követte el s mindent elvittek, ami csak kezükéjükbe akadt. A most megkezdett tárgyaláson Félegyházi Imre a terhéről cselekmények közül csak tíz esetben ismerte be bűnösségét. Elmondotta, hogy a tíz helyről ruhaneműket, élelmiszereket és baromfit lopott kisebb értékben és azokat mind maga használta fel. Védekezésül azt

hozta fel, hogy fiatalkorú társa biztatta fel a lopásra. Hat rendbeli lopás elkövetését azonban konokul tagadta. A fiatalkorú néhány lopás elkövetését szintén beismerie és azzal védekezett, hogy a lopásra Félegyházi biztatta. A törvényszék a nagy szabású lopási ügyben mintegy 30 tanút hallgatott ki s a perbeszédék elhangzása után Félegyházi Imrét tízrendbeli lopás büntetésében mondatla ki bűnösnek és egyévi börtönbüntetésre ítélt. A hat rendbeli lopás büntetése alól azonban felmentette. A törvényszék megállapította a fiatalkorú vádlott bűnösségét is és elrendelte a jövőténiszetbe való beutalását. Az ítélet jogerős.

A debreceni gör. kat. középiskolák ifjúság február 20-ára tervezett „Mürosos este” a nedkivüli körülmények miatt elmarad. Kérjük a közönséget, hogy a meghívót eredménytelennek tekinték, a rendezőség

Milyen címen vett át a rendőr 20 pengőt a letartóztatott feleségétől? Egy ungvári próbarendőr megvesztetetés címén feljelentést tett Dávidovics Adolfné ellen, aki 20 pengővel hivatali kötelességének megszegésére akarta bírni. A tárgyaláson Dávidovicsné beismerie, hogy 20 pengőt átadott a rendőrnek, de csak azért, hogy továbbítsa a rendőrségre őrizetbe vett férjének. A rendőr azonban félreértette szavait. Az asszony ellen az eljárást megszüntették.

Szigorított elbűntetés alát elgarettára gyűjtött az utcar Szekszó Sándor máramaroszi geti lakos. A törvényszék a nyílt körülmények figyelembevételével, büntetés kiszabását mellőzte.

Kérülte füzöltőtanfolyam Debrecenben. Február 18-án reggel nyitotta meg ifj. Domszdy Imre th. főjegyző a XXVI-ik kerületi füzöltőtanfolyamot a füzöltőlakanyában. Megnyitó beszédében rámutatott a füzöltőszakra váró, háruló súlyos és felelősségteljes munkára, hivatásra. A tanfolyam hallgatók nagyszámában a vizsgálatszatolt Felvidékről és Erdélyből jöttek. A tanfolyam létszáma 45 fő és a kiképzésük, oktatásuk 3 hétig tart, reggeltől estig, a füzöltőlakanyában és a tanfolyam záróvizsgája előreláthatólag március 13-án, délelőtt lesz.



Német vadászok az Ilmen-tó déli partján

Hamistanuzásra való rablás gyanúja miatt letartóztatott a vizsgálóbíró egy böszörményi zsidó kereskedőt

A hajdúböszörményi csendőrség egy igen érdekes ügyben fejezte be a nyomozást. Rottmann Adolf hajdúböszörményi textilkereskedő ellen a rendőrség árdragítás gyanúja miatt indított eljárást, mert az árut a maximálisnál magasabb áron szolgáltatta ki Nagy Zsuzsánnának. A hajdúböszörményi járásbíró az ügyben már ki is tűzte a főtárgyalást s ekkor Rottmann Adolf 350 pengőt juttatott el Nagy Zsuzsánnának, hogy feljelentést vonja vissza és kihallgatása során vallja azt, hogy maximális áron vette az árut. A dologról azonban a rendőrség is tudomást szerzett és bűnjelként lefoglalta a 350 pengőt, ugyanakkor Rottmann Adolf és Rottmann Tibor ellen megindította az eljárást. A két zsidó kereskedőt kihallgatása után a rendőrség bekísérte a debreceni királyi ügyészség fogházába.

Dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Rottmann Adolfot és Rottmann Tibort. A két zsidó kereskedő a vizsgálóbíró előtt tagadta, hogy Nagy Zsuzsánnát a feljelentés visszavonására és hamis tanúzásra akarták volna rábírní. Rottmann Tiborral szemben azonban súlyos gyanúok látszanak fennforogni s ezért dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatásáról szóló végzését ugyanakkor Rottmann Adolfot szabadlábra helyezte. Az érdekes ügy leleplezésében nagy szerepe van a hajdúböszörményi rendőrség detektívjeinek, mert értesülésünk szerint Rottmann Tibort a tárgyalás megkezdése előtt a járásbíróhoz folyosóján vették őrizetbe és állították elő a kapitányságon.

Perzsabundás úrnő lopkodta az ungvári fürdőt. Az ungvári gőzfürdő tulajdonosa feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a fürdő tulajdonát képező lepedőket lopkodja.

A vizsgálat hamarosan kiderítette, hogy a lepedőket egy perzsabundás úrnő lopkodja, aki azokat a derekára csavarva vitte ki a fürdőből. Megindult ellene az eljárás.

Flatakorú suhancok követtek el sorozatos betörést Miskolcon. A rendőrség bravuroz nyomozással csípte el az alig 13-14 éves gyermekeket, akik beismerték, hogy a közelmúltban 12 betörést követtek el.

Hátbaszúrta egy fiatal gazdasági cselédet. Molnár László 15 éves gazdasági cselédet igen súlyos alapon szálították be a debreceni sebészeti klinikára. Molnár elmondta, hogy egyik fiatalkorú társával összeveszett, aki előretartotta zsebkését és azzal kétszer hátbaszúrta. A poroszói csendőrség a véres szürkálással kapcsolatban megindította a nyomozást.

Ne kínozd az állatot! Tóth György fuvaros, Vu'kán-telepi lakos a múlt napokban lapáttal verte lovait. Feljelentették. Ügyet tegnap tárgyalta dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró, aki állatkínzásért 4 napi elzárásra ítélte a lelketlen fuvarost.

Ungváron új vízművet létesítenek. Ungvár vízellátása az utóbbi években egyre romlott, mert a vizgyűjtő kútak vize állandóan apadt. A vízhiány megszüntetése végett az Ung-parton 500.000 pengő költséggel új vízművet létesítenek, amely az Ung-folyóból emeli ki a szükséges vízmennyiséget és azt kellően megtisztítva, juttatja az ungvári vízvezetéki hálózatba.

800.000 naposcsibét és 30.000 baromfit osztanak ki kedvezményes áron. A baromfi tenyésztés fejlesztését szolgáló tenyészbaromfi akció keretében a földművelésügyi kormányzat az 1943-44 évben olyan lényegesen akarja emelni, hogy egy év alatt a kiosztásra kerülő állatok száma megkétszereződjék. Az eddigi tervek szerint az állami ellenőrzés alatt álló baromfitelepekről 1943-ban 30.000 darab tenyészbaromfit, a keltető központok útján pedig 800.000 darab naposcsibét osztanak ki kedvezményes áron, míg 1944-re 50.000 darab tenyészbaromfi és 1,5 millió darab naposcsibe kiosztását irányozták elő.

Ítéletek légtalmi kihágások miatt

A debreceni rendőrség, min. rendőri büntetőbíró tegnap több légtalmi kihágást tárgyal. A vádlottakat részint pénz, részint szabadságvesztés büntetésre ítélte dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró.

A tárgyalás során Szarvas János kereskedőt, Böszörményi-út 5. szám alatti lakost 100 pengő pénzbüntetésre, Bagdi István Boeska-lér 7. sz. alatti géplakalost, Kandi Károly cipész, Szabolcs-utca 7. szám alatti lakost, Gebel József Rakovszki-utcai napszámost, Árvai Béla Szoboszló-út 22. szám alatti lakost, Bánki János Huszár Gál-utca 69. szám alatti hentes, Rózsa János Tegez-utca 57. Szathmári Ferenc Tegez-utca 30. sz. Kovács Károly Mátyás király-utca 8. Antonyák Károly Virág-utca 11. szám alatti lakosokat fejenként 1-1 napi elzárásra, Kósa Ferenc közműves, Borsovay-utca 14. szám alatti lakost 2 napi elzárásra ítélte légtalmi kihágásért.

A korai újbungonya természetét ismerleti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a cserepek házi készítéséről, a meleggyi ablaküvegek pótlásáról, a műtrágyák kiszórásáról, a vetőmaggal való takarékosságokról, a gyümölcsös tavaszi védelmi munkáiról, a bor virágosodásáról, friss istállótrágya káros hatásáról, a mac csirázásának feltételeiről, a zöldesgaskert beosztásáról stb. A színes szülőképet is közöl két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, VI., Aréna-út 84-c) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

Drágán árúsította a babot. A hajdúböszörményi rendőrség Sz. Tóth Antalné, sz. Vezendi Eszter ellen árdragító visszaélése miatt indított eljárást, mert a hajdúböszörményi vásár-csarnokban a 82 filléres takarabot egy pengős áron árúsította. A rendőrség Tóth Antalné ellen hat kilogramm fehérlótot lefoglalt, mert annak árát 70 fillérben állapították meg és az is egy pengőért árúsította.

A dohány aromája. A Búvár februári száma írja. — Kissling vizsgálatai szerint a dohányfüstben bizonyos „dohánygyanták” szerepelnek és nagyban hozzájárulnak a dohányfüst zamatának kialakításához. A dohánygyanták összetétele kétféle: a lebből nem ismeretes. Közöttük legfontosabb a barna, olajszerű, igen kellemes illatú „tabakoresen”, mely a dohányfajákban 1 és fél és kb 6 százalék között ingadozik. A gyanták mellett illanó dohányolajok és aromás bomlástermékek is szerepelnek. Az aroma érvényrejutására nagy befolyással van a dohány égetése; ha rosszul ég a dohány, a keltető kátrányos termékek lerakódása a dohányfüst aromáját. Ez okból nem mindegy, milyen nedves vagy száraz a dohány.

Gyászrovat

po.ár Lóky János

Hosszas súlyos betegség után 63 éves korában meghalt polgár Lóky János földművelő, nyug. várnagy. Temetése vasárnap délután 11 órakor lesz a Köztemető déli részéből a református temetőbe...

Nagy Sándor nyug. vármegyei tábornok 79 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II-od osztályú temetőjében...

Bobos János 54-ik évében meghalt. Temetése péntek délelőtt 11 órakor lesz a hármastereből. Lakás: Balaton-utca 36-b. Csuka K. temetőjében...

A MAGYAR MUNKÁS TUDJA, MIERT DOLGOZIK

Budapest, február 18. A Nemzeti Munkáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium közleményében megemlíti, hogy a magyar munkás és lakosa egyetértéssel jár el a munkásságát szolgáló intézkedések mellett...

Felhívás a külföldi tanulmányútra készülő egyetemistákhoz. A Magyar Nemzeti Diákszövetség nyomatékosan felhívja azokat az egyetemistákat, akik 1943 nyarán külföldi tanulmányútra indulnak...

Ciánmergezés halálos áldozattal. A kassai rendőrség jelentésében az egyik jódahelyiséget a gázosítás során a gázosítóval szembe fordították. A gázosítás során a gázosítóval szembe fordították...

Az 1943. évre érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek

(4. közlemény.) A polgármester közli a város érdekelteivel, hogy Debrecen sz. kir. város Gazdasági Munkabérmegállapító Bizottsága az 1943. évben fizetendő legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek az alábbiak szerint állapította meg...

Az aratás, hordás és asztalosok együttes munkájára vonatkozó legkisebb és legnagyobb munkabér. Alsó és felső határ: Elemezés mellett: jobb földön 12 rész, gyengébb földön 11 rész...

Iparok forgalma

Február 12-től február 16-ig. Új iparok: 1. Beregszázi József rőtös, rövidáru, kiltás és maradék-áru, kész női és gyermekruhák kiskereskedés...

A marokszedő bére teljes aratási munkanapra 20 kg búza vagy pedig a szemkeresemény egyharmad része élelmezés nélkül...

A fenti bérért teljesítendő munkák: aratás, kévelés, keresztberakás, tarlófeltakarítás, hordás, asztalosok, saját kéziszerszámmal, a gazda kívánságára esélyeskor a szem magtárba hordása...

A gabonarészt a munkaadó tartozik elszállítani, de a közteret a gépezet és fűtő kivételével a munkások tartoznak szolgáltatni.

A munkaadó köteles a munkásokat a lakóhelyüktől 3 km távolságon túl eszközökkel együtt a munkahelyre szállítani és a hét végével vagy a munka befejeztével őket hazaszállítani.

Amennyiben 1 km távolságon belül kút nincs, kellő mennyiségű friss ivóvízről gondoskodás a munkaadót terheli.

Az aratórészt a munkások csak a teljes munka befejeztével kaphják meg.

Az aratómunkások az aratás és hordás ideje alatt a vihar által szétvert tárgyakat el kell távolítani és az útra összerakni kötelesek minden külön ellenszolgáltatás nélkül.

4. Jakab Júlianna tejtermék árusítás, 5. Hidi Mihály tojás, lótvad, boromfi, gyümölcs és zöldség kereskedés, 6. Szegedi Sándor csizmadia...

Minden huzatlas kereskedőnél kaphat repülőbérletet.

Pályázati hírdetmény. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében két szigorú mentőorvosi alkalmazás üresedett meg...

A japánok 76 ellenséges gépet lőttek le

Tokió, február 18. (Német TI) A tokiói főhadiszállás február 18-án a következőket jelentette: 1. A Salamon-szigetek szaka-szán a japán tengerészeti légi haderő a légvédelmi tüzérséggel február 10. és 15-e között 64 ellenséges repülőgépet lőtt le...

A NAPOLYI ERSEK A PÁPÁNÁL

Vatikán-város, február 18. (Stefani.) XII. Pius pápa külön kihallgatáson fogadta az anconai herceget, a hercegasszonyt együtt és szívesen elbeszélgetett velük...

UJABB KORLÁTOZÁSOK A CSEH VÉDNÖKSÉG TERÜLETÉN

Prága, február 18. (MTI) A esztörtöki prágai lapok közlik azt a hivatalos rendeletet, amely a védnökség területén is elrendeli az egyes kereskedelmi- és iparágak, valamint a vendéglátóipari üzemek korlátozását...

Az osztálysorsjáték húzása

Table with 4 columns: Amount, Number of tickets, and other details. Rows include: 10.000 pengő nyertek: 40553, 5000 pengő nyertek: 1292 6102, 2000 pengő nyertek: 29678, 1000 pengő nyertek: 1599 3618, 500 pengő nyertek: 69563 97481, 1000 pengő nyertek: 8268 10267, 15334 37683 41094 55068 58544 97129, 800 pengő nyertek: 16824 21701 24275 29768 38396 47058, 600 pengő nyertek: 8048 11165 46997 57915 78877, 500 pengő nyertek: 7432 7644 10879 28262 32381 37089 40625 46133 58062 62484 71698 72441 78328 78954 80845 81698 86874 87138 94584, 300 pengő nyertek: 7188 1749 1885 3213 9184 10165 10510 15360 16233 16272 17800 19143 20080 24679 29882 30160 34000 36355 37224 38330 39324 39892 41590 42906 44342 44605 46781 47217 53061 53875 55679 58455 62618 63678 65056 65247 67023 68945 75423 76718 77461 84239 87389 80536 89815 90064 92402 93787 95765 95779 97445 99078 99705

Churchill lázas hűlésben szenved és ágyát őrzi

Amszterdam, február 18. (Német Távírói Iroda) Az angol hírszolgálati iroda különjelentésben közli a Downing Street hivatalos közleményét, mely szerint Churchill miniszterelnök lázas hűlésben szenved és az ágyát kell őriznie, (MTI) Stockholm, február 18. (MTI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Clark angol nagykövét Londonból visszatérve Moszkvába érkezett.

A tábori postal tudakozó új helyen. Illetékes helyről felhívják a közönség figyelmét, hogy a tábori postal tudakozó a XIV., Aréna-út 27. szám alatti sárolt. Négy száz gramm aranyat szélón a 426-439 szám alatt hívható.

Letartóztatott Ujvidéken egy szegedi rendőrségi. Az ujvidéki rendőrség letartóztatta Deutsch Imre szegedi ékszerészt, mert Ujvidéken zugban aranyat és briliánskövet vásárosított. Négy száz gramm aranyat és több briliánskövet tartott nála.

A Magyar Külügyi Társaság Balkán bizottsága ez évben is folytatja az előadásorozatát, amelyet az elmúlt évben rendezett egyes balkáni kérdésekről. A tavaszi előadásorozat csütörtökön délután kezdődött meg, amikor az országháza delegációs termében dr. Kálly Tibor ny. miniszter elnöki megnyitóját követően először Szentgyörgyi István szegedi polgármestere tartott előadást „Budapest és a Balkán kulturális kapcsolatai” címmel.

SZÍNHÁZ SZÍNHÁZI MŰSOR

Február 19-én, pénteken: Bolond Ásvány. Propaganda munkáselőadás. Február 20-án, szombaton délután fél 4 órakor közkinlátásra: Letyi-Maty, Gyermekelőadás. Fülleres helyárak.

SIMOR ERZSI VENDEGSZEREPEL LEGKÖZELEBB A SZÍNHÁZBAN

Március 3-án érdekes vendége lesz a Csokonai Színháznak. Az egyik legjobb magyar filmsztár, Simor Erzsébet lép fel a „Vén diófa” című operettben. Azt a szerepet fogja játszani, amit Debrecenben Fenyvesi Éva alakított. Simor Erzsébet még nem lépett fel a Csokonai Színházban, és színházi evődésszereplése iránt máris nagy érdeklődés nyilvánult meg. A főbb szerepeket ezúttal is U. Kovács Teres, Kollár Lívia, Rajz János, vígj. Molnár Iván, Kompóthy Gyula és Selmeczy Mihály alakítja.

MOZI

TABOR' SZÍNHÁZ. Ez a film csupa derűs ötlet, humor, vidámság, mindezek mellett bájos — sablonos jelző, de mit csináljunk ha ilyen. A meseje röviden annyi, hogy a nagy színművész, aki visszavonult a színpadtól a férje kedvéért, amikor az bevonult, elmegy a tábori színházhoz játszani. Végigjártassa Európát, az urát végül Görögországban találja meg, aki megbocsátja, hogy még is visszament a színpadra. Emellett a cselekmény mellett azonban a tábori színház és az egész táborban élő németország képét láthatjuk a filmen, az őrmester, aki kamaratársak és segít a függönyt húzni a tábori színházban, a színesek, akik holtáradtan csinálnak egy műsort a kívüli előadást, mert a tengerparton járak hajnalban kifutnak a kikötőből és a katonái még nem látják előadást. Jó végignézni, az embereket elégedetlen gondolattal arra, hogy szép is az, ha az emberek becsületesek, hazafiasak és szeretik egymást. (Hungaria.)

SPORT

A Nagyvárad ellen készülő DVSC csapata esütőtől...

A DVSC hat versenyzővel utazik Budapestre...

Az olaszok a magyarok elleni válogatott mérkőzést Bolognában...

be helyezni nem kötelesek. Ha azonban az ajánlat értéke 15.000 P-t meghaladja...

HIRDETMÉNY

olajos, illetve ipari növények termesztéséhez szükséges vetőmag beszerzéséről.

A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGENY. Irta: DINTER ANIMUR.

Feleletül Henrik másnap beteget jelentett, heves gyomorfájásról panaszkodott...

De téved, aki azt hiszi, hogy ez az élmény maradandó hatást hagyott volna Henrikben...

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement section with multiple boxes: Nyomozó iroda, Ajánlat, Társ, Rádió, Butor, Eladó ház, Kereslet, Kézikötésű tiszti lovagló...

Halál

Megdöbbenek szerencsés tegnap délután Dél sor 19. Polyánszky István...

(Folyt. köv.)

Halálos füstmérgezés a Déli soron

Az anya távollétében történt a megdöbbentő szerencsétlenség.

Megdöbbentő és súlyos gyermekszerecsétlenség történt tegnap délelőtt Debrecenben, a Déli sor 19. számú házában. Polyánszky István könyvkötőse 16 hónapos, Károly nevű kisfia füstmérgezés következtében meghalt, testvére, a 3 éves Irénke pedig súlyos mérgezést szenvedett.

A gyermektragédia részletei: az alábbiakat közölhetjük: Polyánszky István könyvkötő segéd felesége pénteken délelőtt elment hazulról, hogy legyeshajós dolgait elintézzze. A lakásban egyedül hagyta a hároméves Irénkét és a 15 hónapos Károlykát. Már több ízben is megtörtént az, hogy a két kisgyermekre rázárta az ajtót, a hároméves Irénke és a kis Károly az ágyon játszadozott édesanyjuk távol volt. Eddig még nem történt semmi olyan, hogy a gyermekek nem merték kiszállni az ágyról, hiszen édesanyjuk mindig rájuk parancsolt.

Pénteken délelőtt ismét az ágyon játszadozott a két kisgyermek. Irénke osepp öccsét hajkálta nagy szeretettel, és még énekelt is hozzá gügyögő hangján.

Több mint egy óra hosszáig voltak már bezárva a lakásba a gyermekek, mikor a szomszéd lakásban lakóknak feltűnt, hogy Polyánszkyék lakásának ajtaján füst szivárog ki. Azonnal az ablakhoz siettek és becsúszták az ablakot. Megdöbbenve vették észre, hogy a lakásban sűrű, áthatolhatatlan füst terjed.

Nyomban betörték a lakás ajtaját és beronyultak. Rögtön az ágyhoz siettek, ahol a két apró gyermek eszméletlen állapotban feküdt. Mindenekelőtt a gyermekeket mentették ki. Bevitették a szomszédlakásba és értesítették a mentőket is. Míg azok megérkeztek az összevált szomszédok vették kezébe az apróságokat. A kis Károlyon sajnos már nem segítettek, mert az áthatolhatatlan füstben megfulladt. A helyszínről rohogott mentők így már csak a kis Irénkét részelték elsősegélyben, majd kiszállították a klinikára, ahol gondos kezelés alá vették.

Közből a lakók megállapították, hogy az átforrósodott tüzhelytől a feletti lévő papír falvédő meggyulladt. A tűz csakhamar tovább terjedt és belekapott a tüzhely közelében lévő szőnyegbe. A szőnyeg azonban nem lobbant lángra, hanem kőlt füstölgött és csakhamar sűrű füst terült rá a szobára. A két kis gyermek az ágyon fektetve, s így ruhájuk nem fogott tüzet. Másikfelől füstmérgezés helyett tüzhálát szenvedtek volna, s akkor minden valószínűség szerint a 3 éves Irénke is meghalt volna.

A lakásban keletkezett tüzet percek alatt sikerült eloltani, s így a bitorokban nagyobb kár nem keletkezett.

A megdöbbentő gyermektragédiáról értesítették a rendőrséget. A gyermektragédia színhelyére dr. Francziszky Zoltán mentőorvos megérkezett. Szóval kihallgatta a házbelieket szomszédokat, akik elmondották, hogyan fedezték fel a szerencsétlenséget. A helyszíni szemlét is az igazolta, hogy a tüzet a szomszédok által elmondottak szerint, s így keletkezett a sűrű füst a szobában, amelyben

járt leányát és utójára látható halott kisfiát.

A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

A megdöbbentő gyermekszerecsétlenséget még tragikusabbá teszi, hogy Polyánszky István könyvkötősegéd jelenleg az orosz fronton teljesít szolgálatot.

Az éjszakai órákban nyert értesülés szerint a kis Polyánszky Irén állapota súlyos. Az orvosok mindent elkövetnek, hogy megmentsek az életnek.

Olasz lap a magyar belső hajózási vonalak kiépítéséről

Róma, február 19. (MTI) A Regime Fascista hosszú budapesti tudósítást közöl Magyarország belső hajózási vonalainak kiépítéséről.

A tudósítás rámutat arra, hogy Magyarország, amely nem hódító, hanem tisztán védelmi jellegű háborút folytat, a háború után nagyszabású problémák megoldására vár. Magyarország Budapestet a legnagyobb dunai kikötővé építi ki, sőt, ha a folyamatban levő munká-

latok befejeződnek, Budapest jelentős tengeri kikötő lesz.

A terveknek megfelelően fontos szerep vár a két legfontosabb tiszai városra, Szegedre és Szolnokra is. A szükséges folyamatszabályozási munkálatok elvégzése után a magyar tengerattjáró hajók valamennyi nagyobb dunai kikötőben kiköthetnek, majd és a Tiszán is felhajóznak egész Szolnokig.

Mozgalom egy debreceni református szabadegyetem létesítése érdekében

Pásti Irén, jelenleg budapesti lakos, aki egyébként Debrecenben született, érdekes ötletet vetett fel. A budapesti szabadegyetem ismerete és tanulmányozása ébresztette fel benne azt a vágyat, hogy hasonló tanfolyamot Debrecenben, az iskolák városában is szükséges lenne szervezni.

Szerinte a tanfolyam a „Református Szabadegyetem” címet viselné és hivatva lenne a debreceni református ifjúság ismeretét, tudását és látókörét bővíteni, fejleszteni. Debrecenbe érkezése után intenzíven kíván foglalkozni a szép és nemes terv megvalósításával. Az az elgondolása, hogy szeptemberben kezdődne a „Református Szabadegyetem” és a megnyitótulajdonos megválasztására Albrecht főhercegné sz. Bocskai Katalint kéri fel, az egyes órák megtartására pedig egyetemi tanárokat és neves debreceni tudósokat.

Tekintettel arra, hogy az egyetem épülete távol fekszik a város központjától s a tanfolyamot minden érdeklődő számára hozzáférhetővé akarják tenni, valamelyik középiskola egyik tantermét kérnék el az előadások tartására.

A magunk részéről a legnagyobb örömmel fogadjuk az érdekes és figyelemreméltó kezdeményezést, mivel az Debrecen kulturális életében jelentős eseménynek ígérkezik.

Dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár nagyszabású előadása Goethe Faustjéről

A Déli Múzeum előadotermét színtől megtöltötte a nagyszámú, előkelő közönség, amely előtti meghívogató dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Tagjának előadást, amelyben Goethe Faustjéről szólt Debrecen művelt közönségéhez.

A közönség sorában ott láttuk dr. Jeney Endre egyetemi ny. r. tanár, a Tanfolyam elnökét, dr. Baranyai Bélát, dr. Szehló Zoltán, dr. Szabó Árpád egyetemi tanárokat, dr. Baranyai Bélánét, Sesztina-Nagybáki Jenő kormányfőtanácsost, dr. Honkay törvényszéki tanácselnököt, Urr Márton, a Fazekas Mihály gimnázium igazgatóját és sokan másokat társadalmunk vezetői közül.

Dr. Jeney Endre egyetemi ny. r. tanár, elnök melegen üdvözölte dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár előadót, aki elvállalta a Tanfolyam ideji világirodalmi előadás-sorozatában a világirodalom legnagyobb alkotásának, Goethe Faustjának ismertetését.

Ezután kezdte meg dr. Pukánszky Béla, egyetemi ny. r. tanár a Faustról szóló előadást, amelynek legértékesebb részleteit az alábbiakban közölhetjük.

Goethe Faustjának örökérvényességét misem mutatja jobban, mint az a körülmény, hogy 1808, illetve 1832 óta, mikor a drámai költemény két része megjelent minden korszak, szellemi, sőt politikai áramlat a maga igazolását kereste benne. Kétségtelen azonban az is, hogy az átérthetőség gazdag lehetőségei az olvasóban kételyeket támasztanak a mű némely részleteinek egyértelműségével szemben is. Ezek a kételyek tárgyi indoklását nyernek, ha végig tekintünk a „Faust” több mint 60 esztendő keletkezéstörténetén. Goethe ismételt változtatott hatalmas tervén, újabb meg újabb rétegek kerültek a költeménybe s ezek bizonyos zökkenőket, házagokat támasztottak, melyek a mai avatlan olvasót olykor megzavarják. Az előadó azután részletesen foglalkozott Goethe drámai költeményének drámai menetével, különösen kiemelve azokat a részleteket, melyek irodalomtörténeti társadalmi nélkül csak nehezen érthetőek meg. Előadása végén hangsúlyozta, hogy Goethe Faustja nemcsak életműve, hanem a belső igazságra irányuló életműve. Mert az élet — mondja Goethe — minden szenvedésen pusztuláson, gonoszágán és

megpróbáltatáson keresztül a szépség felé tör és a látni akaró igaz ember mindég felfogja fedezni benne a szépség örök ragyogását. Goethe nek ez az élettanítása mint ha a mai tépett ezer sebből vérző emberiségnek szólna.

A közönség mindvégig a legnagyobb odaadással hallgatta a kitűnő előadó fejtegetéseit, amely bámulatos tömörséggel, de egyuttal

világosan és érthetően tolmácsolta Goethe hatalmas alkotásának nagyságát, lenyűgöző erejét, hangulati gazdagságát.

Az előadás végén: pathetikus lendülete szinte magával ragadta a közönséget Goethe gondolat és érzésvilágába, amelyet igazi nagy megértőjé, és érzéketlenítőjé látható maga előtt a tudós és kitűnő előadó Pukánszky Bélában.

Birtokpolitikai kérdéseket ismertettek a Magyar Élet Pártja ülésén

Budapest, február 19. A MEP-nek csütörtöki pártnapján, amelyen igen sokan jelentek meg, előadásokat tartottak a legidősebb birtokpolitikai kérdésekről.

Az első előadó, vitéz Vass Elek miniszteri előnök bejelentette, hogy a második zsidótörvény alapján 820 ezer hold mezőgazdasági és 500 ezer hold erdőgazdasági ingatlan került nyilvántartásba. Az első zsidótörvény végrehajtása folyamán 220 ezer hold jutott keresztény kézbe.

Az új zsidótörvény alapján a mai napig a 100 kat. hold alatti zsidó mezőgazdasági ingatlanok sorsát rendezték véglegesen. Az elmúlt év végéig 30 ezer házhely került kiosztásra. A telepítési akció folyamán 55 ezer család jutott földhöz. A jövő évi birtokpolitikai az önálló családi kisbirtokok szaporításában állja.

Szociális szempontból a földhöz nem juttatható mezőgazdasági munkások megsegítésére törekszik a kormány.

Vitéz Igmándy Hegyessy Géza ny. altábornagy előadásában arra mutatott rá, hogy a Vitézi Rend önkéntes flajánlása útján 11.000, telepítési és más földbirtokpolitikai intézkedések révén 28 ezer holdhoz jutott, amelyre fizti és legénységi vitézeket telepítettek.

A zsidóság mező- és erdőgazdasági ingatlanainak átengedéséről szóló törvény alapján 130 ezer holdhoz jut a Vitézi Szék és ebből a múlt év végéig 50 ezer holdat már britokba vett, vagy megindította az átvételi eljárást. A tavasszal 45.000 hold birtokbaadása fog megtörténni. Eddig 441 fiztisi s 5200 legénységi vitéz jutott vitézségi telekhez.

Demel Aladár országgyűlési képviselő az Országos Földhivatalról szóló földbirtokpolitikai tevékenységét ismertette.

Kádár Levente államtitkár az ONCSA ügyvezető elnöke az Országos Szociális Felügyelőség irányítása alatt működő közjótéri szövetkezetek birtokpolitikai tevékenységéről beszélt.

Postautalványt hamisítottak és felvették rá a pénzt

A törvényszék Virág Bélát kétévi és egyhónapi fegyházra, Bagdi Gyulát másfélévi börtönrre ítélte.

Pénteken délelőtt a debreceni törvényszék dr. Tóth Géza tanácsa elé Virág Béla debreceni lakos és Bagdi Antal fodrászmester két rendbeli közokirat-hamisítás, egyrendbeli csalás és egyrendbeli csalás büntetéseért kérték a vádlottak büntetését. Demcsák Irén debreceni lakos pedig orgazdaság vétségével került a vádlottak sorába. Az ügyben már kétszer tartott főtárgyalást a törvényszék, de mindkét alkalommal elnapolták.

A vádirat szerint Virág Béla még a múlt évben egy postautalványt állított ki 896 pengő 74 fillérről Klein Lajosnak Nagy-károly „post restant” címezve és bélyegzőt és keletbejegyzést is ráhamisította. Bagdi Antal ezzel a postautalvánnyal megjelent a nagykarolyi postahivatalban s egy óvatlan pillanatban becsesempeszte a hivatalnok asztalára az utalványt és utána érdeklődött, hogy Klein Lajos névre nem érkezett-e pénzküldemény. A postahivatalnok kelletlenül igazolást után kifizette az utalványozott összeget. Ugyanazok a múlt év augusztusában ugyan így akartak eljárni egy 986 pengőről szóló hamisított utalványval a nagykarolyi postán is, de itt rajtuk kívül álló okok miatt nem fizették ki a pénzt. Demcsák Irén ellen pedig azért emeltek vádat, mert Bagdi Antalt az így szerzett pénzből 200 pengőt küldött címére.

A most megtartott főtárgyaláson Virág Béla tagadta bűnösségét. Elmondotta, hogy ő régebben teljesített szolgálatot a postánál és így nagyon jól tudja, hogy az utalványokat ellenőrző személyek szokták ellenőrizni és az ellenőrző személyek ellenőrzés alatt tartják. Amennyit

beismert, hogy a vádbeli napon járt Nagykárolyban, illetve Nagyváradon, de ő ott egy ingatlan eladást akart lebonyolítani Klein Lajosnak.

Bagdi Antal szintén tagadta bűnösségét. Azzal védekezett, hogy járt Nagykárolyban és ott Klein Lajos kérte meg, hogy a postán érdeklődjön pénze felől, de ő semmiféle pénzt nem vett fel. A nagyváradi esettel kapcsolatban pedig azt adta elő, hogy Balogh Zoltán kérte meg, hogy érdeklődjön a postán érkezett pénze felől. Demcsák Irén szintén tagadta, hogy az egész hamisításról tudott volna, azt azonban beismerte, hogy egy alkalommal Bagdi Antal küldött címére 200 pengőt.

A törvényszék az ügyvel kapcsolatban közel ötven tanút hallgatott ki. Klein Lajos és Balogh Zoltán azonban nem lehetett megidézni a főtárgyalásra és az a gyanú, hogy ezek a személyek nem is léteznek. A főtárgyalás során az írásszakértő minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a két hamisított utalványon levő írás Virág Béla kezétől származik. Az írásszakértő véleménye után az orvosszakértők véleményének meghallgatására került sor. Az orvosszakértők megállapították, hogy Bagdi Antal elhatarozóképességében erősen korlátozott.

A perbeszédnek elhangzása után a büntetőtanács hosszas tanácskozássra vonult vissza. Utána kihirdették az ítéletet, amely szerint Virág Bélát és Bagdi Antalt két rendbeli közokirat-hamisítás büntetéseben, egy rendbeli csalás büntetésében és egy rendbeli csalás büntetésében kiserletében mondták ki

bűnösnek és ezért Virág Bélát kétévi egyházi fegyház, Bagdi Antalt másfélévi börtönbüntetésre ítélte. Demcsák Irént a vád és következményei alól felmentették. Bagdi még külön 300 pengő pénzbüntetést is kapott. A védelem kérte Bagdinak szabadlábrahelyezését, de a törvényszék a kérelmet elutasította. Bagdi és Virág a bűnösség megállapítása miatt a királyi ügyész pedig súlyosbításról feltehető.

HAVI NYOLC MÁZSA SZEGRE VAN SZÜKSÉGE AZ ACSMESTEREKNEK

A debreceni képesített ácsmesterek szakosztálya, amely huszonnégy tagból áll, Nagy János elnökletével most tartotta az évi első ülését. Az elnök részletes beszámolót tartott a múlt évről. Majd az anyagbeszerzési kérdésekre tértek át. Faanyagban kevésbé van fenntartás. Nehezebben tudnak szeghez jutni, amelyből a szakosztálynak havi nyolc mázsára van szüksége. Ezt a mennyiséget már igényelték is az ipartestület után s remélik, hogy meg is fogják kapni.

Mi az oka a tanonchányoknak?

A kézművesipar egyik legidősebb és legfontosabb ága a tanonchány. Az állami munkaközvetítő hivatal is megkereste most a Debrecen és Vidéki Ipartestületet, hogy a tanonchányra vonatkozólag adjon véleményét. Az Ipartestület eleget is tesz a kérésnek.

AZ ELSŐTÉTÍTÉS ALATT AGYONLÖTTE HARAGOSÁT

Kassa, február 19. (MTI) Bence József 19 éves hernád-vecsei pályamunkás egy karóval leütötte régi haragosát, Nagy Gyula 21 éves hernád-vecsei legényt, akiről azt hitte, hogy a múlt év nyarán egy veseredés alkalmával őt megszarta. Nagy Gyula koponyáját szétzúta az ütés, ugylgy rövidesen behalt sérüléseibe.

A székésben lévő Bence Józsefet Miskolcon elfogták. Minthogy tetőt az elsőtetítés ideje alatt követte el, ügye a rágtörvénnyel bíró bíróságra került.

A végső dolgok

Az 1942-43 iskolaév II. félévének egyetemi ismétlési-sorozata: Február 21. Legyetek készen! Prédikál: dr. Soós Béla egyetemi ny. r. tanár.

Február 28. Az utolsó idők szenvedései. Prédikál: dr. Czeglédy Sándor egyetemi ny. r. tanár.

Március 7. Az evangélikus teljes nyilvánossága. Prédikál: dr. Farkas Pál ref. lelképásztor.

Március 21. Izrael megtérése. Prédikál: dr. Török István egyetemi ny. r. tanár.

Március 28. Krisztus eljövetele. Prédikál: Szenes László ref. lelképásztor.

Április 4. Az ítélet. Prédikál: dr. Révész Imre, a füzesszentői ref. egyházkerület püspöke.

Április 11. A feltámadás. Prédikál: dr. Enyedy Andor, a lisztárményi ref. egyházkerület püspöke.

Május 2. Az örökélet. Prédikál: dr. Makkai Sándor v. erdélyi püspök, egyetemi ny. r. tanár.

Május 16. A színről-színrőlítés. Prédikál: dr. Erdős Károly egyetemi ny. r. tanár.

Május 23. Új ég és új föld. Prédikál: Uray Sándor ref. lelképásztor.

Az ismétléseket, amelyeken bárki részvehet, az Egyetemi Templomban vasárnap pontosan 11 órakor kezdődnek.

Hadigondozási bélyegeket ad ki a posta

A kereskedelmi miniszter rendelkezése március 15-én hadigondozási célra szolgáló feladás postabélyegeket hoz a m. kir. posta forgalomba, korlátlan példányszámban. Egyfilléres felárral 1 és 3 filléres, kétfilléres felárral 8, 12 és 20 filléres, négyfilléres felárral 40 filléres, hatfilléres felárral 50 és nyolcfilléres felárral 70 filléres címletű postabélyegeket kerülnek árusításra. A bélyegek a magyar hadtörténelem egy-egy jellemző alakját örökítik meg, így a lovas ifjúság, a csatabárdost, a pallos vívót, a kopjás vittét, a karakalpos kurucot, a szabályos huszárt, az ügyös honvédet. A 70 filléres címletű bélyeg „magyari jelkép”-et ábrázol.

A művészi bélyegeket Tóth Gyula tervezte. Azoknak képét a hivatalos lap, pénteki száma közli.

A m. kir. posta vezérigazgatója felkéri a közönséget, hogy a hazafias célra való tekintettel leveleik börtmentésére a hadigondozási célra kibocsátott s további intézkedésig valamennyi postahivatalban árusításra kerülő bélyegeket használja.

A NEWYORKI ÉRSEK UTBAN RÓMA FELÉ

Róma, február 19. (Német TI) Spellman newyorki érsek, aki Spellanban van Rómába, hogy látogatást tegyen a Vatikánban, esztörtökön, mint jelentették, kénytelen volt repülőjét megszakítani, mert azon a repülőgépen, amelyen Lisszabonból folytatta útját, Madrid közelében motorszélés támadt. Mint vatikáni körökben hivatalosan közlik, biztosan számítani arra, hogy Spellman érsek 20-án megérkezik. Az érsek közben Barcelonába utazott, hogy amilyen gyorsan csak lehet, folytatja útját. (MTI)

Eddig közel kétszázan vizsgáltak a kísérleti konyha tanfolyamain

A debreceni kísérleti konyha tanfolyamainak vezetősége az elmúlt délután Darabos utcán székfűzésben a debreceni állami tanítónők részére bemutatást rendezett. Megjelent a bemutatón dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, tb. főjegyző, dr. Bodolai Gyula kir. tanfelügyelő, dr. Csáky Sándor tb. tanácsnok, Kovács László, a közellátási felügyelőség kiküldöttje és az állami tanítóság nagy számában.

Kovács László mondott megnyitó beszédet, melyben kifejtette a háborús anyaggazdálkodás nagy nemzeti jelentőségét. Hangoztatta, hogy a gazdasági életünk csak akkor lehet sikeres, ha megtanulunk a rendelkezésünkre álló anyagokkal megfelelően gazdálkodni. Kérte a hallgatókat, hogy vigyék magukkal a tanfolyamon tanultakat s azokat terjesszék is.

Dr. Balla Bertalan a város nevében üdvözölte a megjelenteket.

A kísérleti konyha

— hazafias célt szolgál, hiszen a takarékoság ma elsőrendű nemzeti cél. Nagy jelentőségű ez a tanfolyam, hiszen kell, hogy mindenki megtanulja a takarékos főzés titkát.

Pápay Mihályné, a kísérleti konyha kitűnő vezetője válassza a főjegyző szavaira, majd ismertette a tanfolyam célját. Mint kitűnik, az eddig megtartott öt tanfolyamon közel kétszáz hallgató tett eredményes vizsgát. A jelenlegi hatodik tanfolyam résztvevői: Gönczy Józsefné, Gönczy Henriette, Póta Rózi, dr. Elek Imréné, Karsay Gusztávné, vitéz Váry Sándorné, Balló Antalné, dr. Varga Jenőné, Vass Andorné, Kovács Béláné, dr. Csáky Sándorné, Székely Irén, Ludmán Margit, Zékány Mihályné, Szemes Annus, Szemes Károlyné, Szentpétery József, Kiss Imréné, Kiss Efroné és Csire Margit. A tanfolyam beárusítással cserkészszázadok részére rendeznek oktató előadásorozatot.

Egy kuglimérkőzés halálosvégű epilógusa

Statisztikai bűnügyet tárgyalnak a pestvidéki törvényszéken

Budapest, február 19. Márton Albert dr. törvényszéki másodelnök vezetésével pénteken délelőtt összeült a pestvidéki törvényszék röglőnlősi bírósága. Bónóczy Béla 32 éves földművest elsőfokú ideje alatt elkövetett szándékos emberölés bűntette miatt állította statáriális bíróság elé az ügyészség, mer Veresgyházán néhány nappal ezelőtt kocsmai záróra után egyetlen készsűrűvel megölte Gy. Ujvári Ferenc 35 éves földművest.

A vádlott és Ujvári között már régebben volt „nézeteltérés”, melyre Bónóczy, valahányszor tükörbe nézett, mindig figyelmeztette a homlokán végighúzódo vörös seb hely. Evekkel ezeiőt ugyanis kuglizás közben észreveszték s a szöváltás hevében Ujvári söröspoharával nagy erővel úgy febesújtotta a jelenlegi bűnügy vádlottját, hogy a szétört pohár üvegdarabjainak emléke ott maradt Bónóczy homlokán. A bíróság annakidején elítélte ezért a cselekedetért Ujvárit, ám Bónóczy ezzel nem tekintette az ügyet befejezettnek. Egy alkalommal többször ráfordította ellenfelét,

ezért viszont őt ítélték el könnyű testiért 25 pengő pénzbüntetésre. Bónóczy nem fizette ki a büntetést. Inkább 5 napot ült fogházban annak fejében. Ilyen előzmények után kibékültek, de most újra fellobbant a régi harag és Bónóczy végzett Ujvárival.

Az eset előtti meggyanúsított a korcsmában Ujvári édesapja — voltlatta a nyomozás során a vádlott —, hogy gyeplőszárat loptam... Amikor este 11 óra után eltávozottunk a korcsmából, az utcán Ujvári és apja rámtámadtak: ütöttek, vertek. En megijedtem támadóimtól s szorongatott helyzetemben előrántottam a zsebemben levő rövidpengéű konyhakést s csapkodni kezdtem magam körül a késsel. Eközben érthette a szerencsétlent a szúrás, amely a szívébe hatolt és kioltotta életét...

A pestvidéki törvényszék röglőnlősi bíróságának mai tárgyalásán a vádlott személyi adatainak megállapítása után Fábán Károly dr. királyi ügyész terjesztette elő a vádlót nyilván, majd a bíróság megkezdte Bónóczy kihallgatását.

A Göbbels-riadó visszhangja

Stockholm, február 19. (Német TI) Az Aftonbladet londoni tudósítója megállapítja, hogy Göbbels birodalmi miniszternek a Sportpalotában elhangzott felhívása, Londonban sem maradt hatás nélkül. Londonban Göbbels dr. kijelentéseiben Németország válaszáat látják a szövetségesek által Casablancában kihirdetett „feltétel nélküli megadásra”. A német válasz így hangzik: „A német nép totális háborúja”. A tudósító szerint Londonban figyelmet keltett az a viharos helyeslés, amellyel a jelenlevők Göbbels dr. beszédét kísérték. (MTI)

Zlatkov bolgár rendőrbiztos meggyilkolása

Szófia, február 19. (MTI) A sajtó részleteket közöl Zlatkov Sándor rendőrbiztosnak meggyilkolásáról. Zlatkovot lakásán ölte meg február 16-án két ember. Az egyik levelet nyitott át neki s közben a másik revolverrel négyszer rádótt a rendőrbiztosra. A merénylők elmenekültek. A merénylet előestéjén a gyilkosok 11 óra tájban már ott

laktak Zlatkovnál, hogy átadják neki leveleket, de minthogy Zlatkov távol volt, azt mondták hozzátartozóinak, hogy másnap délelőtt újabb eljönnek, hogy személyesen adhassák át a levelet. Az állítólagos levél két üres lap volt.

A Vécser és az Utra az írják, hogy Bulgária ellenségeinek újabb kihívó lépéséről van szó. (MTI)

Tisztogató hadműveletek Boszniában

Belgrád, február 19. (Német TI) Beavatott helyről közlik: Nyugat-Boszniában új nagy-szabású tisztogató hadművelet van folyamatban a kommunista felkelők ellen. Több szakaszon sikerült teljesen megőrtüni a bandák szívós ellenállását, más helyeken sok felkelőt az erdőbe és a hegyekbe való visszavonulásra kényszerítettek.

A kommunisták a vállalkozás megkezdése óta már eddig több mint 5000 halottat és ugyanannyi sebesültet vesztek. (MTI) Zágráb, február 19. (MTI) — Pavelics horvát államvezető az egész országban, először a bosznia Banjalukában kap emlékművet, amit a város legszebb helyén állítanak fel.

UJ EGYETEMI RK. TANÁR A DEBRECENI EGYETEMEN

A Magyar Távirati Iroda jelenteti:

A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Lissák Kálmán tudományegyetemi rk. tanári címmel felruházott debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemi magántanár, adjunktust, egyetemi nyilvános rendkívüli tanárrá kinevezte.

ZAVARGÁSOK DAMASZKUSBAN

Ankara, február 19. (Stefan) A szíriai Damaszkusban hír szerint újabb zavargások törtétek ki. Az éhez az arab lakosság tüntetést amiatt, mert nem osztottak ki kenyert. A rendőrség csak fegyverhasználattal tudta megakadályozni az élelmiszerkereskedések kifosztását.

TOULONBAN NYUGALOM VAN

Vichy, február 19. (Német TI) A Tass iroda jelentést közöl Toulonban összeállításokról és az ostromállapot kihirdetéséről. Vichy hivatalos helyen ezt a jelentést határozottan megafolják. Toulonban a legteljesebb nyugalom van, a Tass iroda jelentése minden alapot nélkülöz kitalálás. (MTI)

NAGY ZUGKERESKEDELEM AMERIKÁBAN

Genf, február 19. (Német TI) Newyorkból jelentik: Az United Press közleménye szerint az Egyesült Államok valamennyi nagy városában óriási zugkereskedelem folyik. Az árellenőrzéssel megbízott kormánytisztviselők becslése szerint egyedül Chicagoban a háziasszonyok hetekint legalább egy millió dollár költenek el a fekete piacon. Pittsburgban az árellenőrző hivatal becslése szerint minden 10 font húsból eladásra kerül 3 három font feketevágásból származik. Hasonló a helyzet Detroitban és a fontos ipari központokban.

MENNYI A MÁRCIUS HAVI CEMENTKONTINGENS?

Mint értesülünk, a debreceni iparosság március havi cementkontingensét is megállapította már. Ez négy vagon cement.

GALAMB FERENC SÖR NAGY- ES KISKERESKEDÉSRE IPARIGAZOLVÁNYI VÁLTOTT KI

Galamb Ferenc, a Debrecen és Vidéki Ipartestület elnöke sör nagy- és kiskereskedésre iparigazolványt váltott ki. Mint értesülünk, Galamb Ferenc a Hatvan-utca 59. szám alatti most rendezti be ezt az üzletét és rövidesen meg is nyitja.

MENNYI A KEMÉNYSEPRESI DÚ DEBRECENBEN?

A minisztérium újra megállapította a keménysepreési díjat az egész ország területére. A törvényhatósági városokban, így Debrecenben, a keménysepreési díj így alakul: egy kéntény egyszeri tisztítási díja 18 fillér (volt 15 fillér), ehhez járul 3 fillér különbözet, tehát összesen 21 fillér.

ÖNKENTES KÖTELEKEK A KELETI HATÁRON

Berlin, február 19. (Német TI) Az egyik haditudósító érdekes leírás közöl a keleti határon oroszországi helyi lakosokból alakított önkéntes kötelekek szervezetéről. Ezek a helyi kötelekek több mint egy év óta vállelve küzdenek a német katonákkal a keleti határon. Ezekben az önkéntes alakulatokban oroszok, fehérorosok, esttek, litvánok, nyugati ukránok és beszarabíak vannak. A német határparancsnoksághoz az utóbbi hetekben jelentés érkezett arról, hogy milyen kiválóan magukhoz tartoznak ezek a helyi kötelekek a harcokban a német seregek kérésére. (MTI)